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Százhatvanhat lej és 
hatvanhat bani 

Ha minden jól sikerül és ha tényleg nem 

folyaak be jobban az adók, mint ahogyan 

mostanában befolytak, akkor százhatvanhat 

ljés hatvanhat banival megkönnyebbedik a 

rsunk. Három milliárddal kevesebbet kell 

a külföldi hitelezőinknek fizetni és ebből a 

három milliárd lejből Románia tizennyolcmil- 

tó lakósára fejenként 166 lej és 66 bani esik. 

Nem sokat jelent és nem sokat ér. 

Az eredményt nem akarjuk lebecsülni és 

inneprontók sem kivánunk lenni, de mégis 
66 lej és 66 bani? Kevéske kis összeg. Nem 

i folt a lyukra. i 

Az egész megegyezésben nem itt az örö- 

münk, hanem ott, hogy végre talán vezetőket 

kap a gazdasági életünk, amely pásztor nél- 

kü, gazda nélkül, irányitó erő és hatalom 

nmélkül eddig az esetlegesség sziklái között 
hánykolódott.. 

Talán itt és igy 
konyka 166 lej és 66 bani? 
Régi igazság, hogy a hitelező mindig joób- 

ban tud gazdálkodni, mint. a tulajdonos. Kü- 
lönösen az eladósodott tulajdonos! Talán ott 
találjuk meg végre mi is a számitásunkat 
hogy a hitelező most majd gazdálkodni fog a 
- vagyonunkban. Vannak, akik a nemzeti 
szuverénitás csorbitását féltik és sajnálják a 
állami függetlenség tisz eletet parancsoló gesz- 
tusait, de ezeken a szép szavakon mindany- 
nyián régóta tul vagyunk már, mindannyian, 

akik végig éltük a „krizis" utolsó négy esz- 
tendejét. Jól tudjuk, hogy ezzel a negyedik 
esztendővel a krizisnek nincs vége és mivel : 
krizist" birni kell, legalább olyan gazdálko- 
dást követelünk, amely mellett birni lehet i 
Okos gazdálkodást kérünk és egoista gaz- 

dálkodást. Tisztában vagyunk azzal is, hogy 
4 hitelezőknek nem az lesz az altruista érde- 
küik, hogy nekünk most aztán már valami 
pompásan menjen a sorunk, de azt is látjuk, 
ogy az ő önző érdekük mellett nekünk mégis 

csak jobban megy majd valahogyan. Irányt 
kapunk, célt és tervet, kicövekelt utat és le- 
hetőséget ahhoz, hogy megálljunk és megra- 
gadjunk. Azoknak az esetlegességeknek és bi 
tonytalanságoknak, amelyek mellett ma élünk. 
ugyancsak az egoizmus volt a szülőjük: de 
nem a hitelező, hanem a hatalom egoizmusa. 
Mivel a hatalom változó, de a hitelező örök, 

most legalább végre olyan lesz a sors, hogy a 
latártalan hitelezői-egoizmusunk hasznunkra 
E válhat. mig eddig, a változó hatalmasságok 
változó irányu egoizmusa, felboriított minden 
ehetőséget és minden szilárd épitmény al- 

ajJát nap-nap mellett megrázkódtatta. 
Sovány vigasz és sovány öröm, olyan so- 
a mint az a 166 lej és 66 bani, amely 
0st sorsunkat feljavitja, de mégis valameny- 

mai életben nem lehet messze látni. A 
api tervet holnapután megdöntik az idők, 

viattett mégis egy bizonyos és ez az egy cl 
8 atatlan is: minden tervgazdaságnak fix 

a ae vannak, mig az esetlegesség kapkodá- 
a évelygő tevékenységet a zürzavarba csak 
miznélyebben belerántja. Itt legalább mnost 
anit atet kaptunk. Százhatvanhat lejt és 0b 
mén ptunk és kaptunk felibénk egy jó ke- 
üt ancsukát, amely nemcsak bennünket 
tünke, azokat is üti, akik eddig csakis ben- 
aN ütöttek. A flageláns nagyon ritka faj- 
by em is követelhettük eddig, hogy a hata- 
Mma ponensei a nekünk szánt virgáccsal ön- 
lordulyat ostorozzák, de most olyanképpen 

ak az idők. hogy végre a virgács de- m tatiku OK, gy g 3 

holn 

0 
többe 1Kus, egyenlő és általános és nem titkos 
Ütui nem képmuató és nem hazug 
. fognak bennünket: valamennyiünket. 
eazságs 

hMa " igazság, hogy a fájdalom türhetőbb, 
Mános és a pusztulás megnyugtatóbb, 

ránt kiterjedő. 

Franciaország erélyes hangu 
átiratban követeli Auszíriától, 

öszerkesztő. 

Szele Béla dr. 
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Aláirták a párisi megegyezést 
Bukarest, február 19. 

Pénteken, február 19-én járt le a kül- 
földi hitelezőkkel való megállapodás utal- 
só terminusas 

nagynehezen sikerült is a megegyezést 
nyélbeütni. 

Szombaton délelőtt tizenegykor Párisban 
ünnepélyesen aláirták az egyezményt, a 
mely szerint : 

s hitelezők csak évi kétmilliárd 225 

millióra adtak halasztást a román ál- 
lamnak. 

Ha azonban szeptember havában az álla- 
mi bevételek gyengének bizonyulnak, ugvy 
további 750 milliós halasztást biztosita- 
nak. Szeptember elsején azután ujabb 
tárgyalásokat kezdenek a kamatok csök- 
kentésére és az adósságok végleges ren- 
dezésére. Lényegében tehát biztosra ve- 
hetjük, hogy Románia az idén kerek há- 
rommilliárddal fizet. kevesebbet a kül- 
földnek, mint eddig. . 

Félhivatalos jelentések alapján hire 
jár, hogy a kisantant államai, amelyek 
éppen a napokban tömörültek az eddigi- 
nél szorosabb szövetségbe, a Népszövet- 
ség utján közös nemzetközi kölcsönt kér- 
nek a Bazelben müködő Nemzetkőzi 
Fizetések Bankjától. A terv szerint a köl- 
csön nagyrészét Románia, másrészét [n- 
goszlávia kapná s még kérdéses, hogy az 
aránylag legjobb gazdasági helyzetben 
levő Csehszlovákia részesül-e az ujabb 
kölcsönből. 

hogy nyilatkozzék a hirtenbergi 
iegyverszállitás ügyében 

A felszólitásra azonnali választ követel 

Bécs, február 19. 

A Reichspost mai száma a Giornale 
dltalia közlése alapján nyilvánosságra 
hozza azt a jegyzéket, amelyet Francia- 
ország tegnap Ausztriához intézett. A 
jegyzék hangja feltünően éles és diplo- 
máciai életben szokatlanul erőshangu. 

Franciaország felhioja Ausztriát, hogy 
mindazokat a fegyvereket, amelyeket 
Olaszországból Hirtenbergbe, pDagy 
bárhobá Ausztria területére szállito- 
tak, azonnal juttassa ovissza a feladó.- 
hoz, pagy amennyiben a feladó isne- 
retlen, apagy a feladó a fegyvereket 
pvisszafogadni nem akarja, semmisitsa 
meg azokat Ausztria. 

A jegyzék ezenkivül azt követeli Ausz- 
triától, hogy hiteltérdemlő módon igazol- 
ja, mennyi fegyvert szállitottak Ausz- 
triába és ha azok már nincsenet az or- 
szág területén, hopá szállitottak azokat. 

Az éles hangu jegyzékre Ausztria még 
a mai napon köteles választ adni és na- 

genfi megegyezés nyomán végre meg örtént 
párisi egyezmény. És már ez a látszat ered- 
mény is sokat jelent. Tizennyolcmillióan együ- 
vé kerültünk, együvé mi valamennyien, akik 
eddig ugy éltünk, hogy tizezeren külön és fe- 
lettünk állottak és mig mi őket szidtuk, ők 
bennünket hajszoltak. 
Ez, ami most következik, megegyezéses ala- 

pon való penitencia, azzal a nem is lényeg- 
telen különbséggel, hogy mig eddig a gazda 
ság irányvonalában és rendszerében mi ti- 
zennyolcmillióan a felső tizezerrel már csak 
azért tem tudtunk megegyezni, mert azok re- 

gyon kiváncsi a nemzetközi politikai 
élet, hogy miképpen fog Ausztria ebben 
az ügyben nyilatkozni azok után, hogy 
félhivatalosan már többizben leszögezte, 
hogy országa területére Olaszország fegv- 
vereket nem szállitott. 

Idetartozik annak hire is, hogy Herri2t 
a Temps tudósitója előtt kijelentette, 
hogy ő a francia külügyi bizottságnak 
azon az emlékezetes ülésén nem leplezte 
le a német-olasz-magyar katonai és po- 
litikai szövetséget, hanem feltett kérdés- 

re válaszolt, amikor ebben a tárgyban 
nyilatkozott. 
- A nyilatkozatot - mondja Herriot 

- a nanpisajtó elferditette. 
Én azt mondottam a külügyi bizott- 
ságban, hogy miniszterelnökségem atatt 
nem polt tudomásom arról, hogy Né- 
metország és Olaszország egymással 
szöpeteéget kötöttek volna. Ki kell je- 
lentenem még, hogy a külügyi bizott- 
ságnak ezen ülésén Magyarországról 
egyáltalán szó sem polt. 

Ausztria válasza 
Bécs, február hó 19 

Bécsi jelentések szerint Ausztria a 
francia jJegyzéket viszonylagos nyuga- 
lonrmal fogadta. A kormány és a külügy- 
miniszterium maga még nem nyilatko- 
zott, de a kormánybhoz közel álló körök 
már pertraktálják a kormány válaszjegy- 
zékének valószinü hangját és felfogását. 

Ausztria válaszjegyzékében minden va- 
* : 

í 
I A 

Ezt jelenti és ennyit jelent e pillanatban a , ánk nem is hallgattak, addig, végre, a gaz- 

dasági abszolutizmus diktátorainak is enge 
delmeskedni kell. 
A görögök sokáig hirdették, hogy a jó dik- 

tatura, sokkal jobb, mint a demokrácia ha 
zugul alkalmazott romantikája. Most meglát. 
juk, hogy igazuk volt-e a hajdani görögök 
nek? Meglátjuk, mert - valljuk be - e pi! 
lanatban mi bizony sem Párisban, sem Gen! 
hen nem egyez ünk, hanem nekünk diktál- 
tak egyet mást, amit ime, elfogadtunk. 
Ennek a „jó" diktaturának első eredmenye 

a 166 lej 66 bani és a további eredménye, 
hogy végre gazdáinknak is parancsolnak. 

lószinüség szerint rá fog mutatni arra, 
hogy a fezbelek álvételéhez Ausztriá- 
nak semmi köze sincs. Ha valamelyik 
gyár, ez esetben a hirtenbergi, fegyvere- 
ket vett át azzal a rendeltetéssel, hogy 
azokat kijavitsa, ez a gyár magánügye, a 
melybe az államhatalom nem szólhat be- 
e. 

Az osztrák kormány szerint, ha a hir- 
tenbergi fegyvergyárnak nincs kifogása 
az ellen, hogy a fegyvereket Olaszország- 
ba visszaszállitsák. ugy Ausztria nem gör- 
dit akadályt. hogy a fegyverek az or- 
szágból kimehessenek. De ha a gyár nem 
akarja stornirozni a megrendelést, vagy 
amennyiben a feladó ilyen kijavitatlan 
állpotban nem fogadná vissza a fegyve- 
reket, Ausztria mit sem tehet. 1 

Arról azonban - mondják az előzetes 
információk - 

hogy Ausztria - mint a jegyzék kiobán- 
ja - esküt vegyen ki a tisztviselőktől 
és azokat eskü alatt hallgassa ki odapo- 
natkozólag, hogy mikor és mennyi



2. oldal 

fegyver jött át Ausztria határán, szó 
sem lehet, 

ugyszintén arról sem, hogy az esetben, ha 
a gyár nem adja vissza a fegyvereket, 
azokat Ausztria kormányhatalmi erőszak 
kal megsemmisittesse. 
Ebben a „félhivatalos" 

legérdekesebb, hogy 
Ausztíria most már nem tagad a, hogy 
fegyverek érkeztek osztrák erületre, 

csak arra az álláspontra helyezkedik, 
hogy az államnak hioatalosan semmi 

köze ehhez a fegyoerszállitáshoz, az 

mindössze a gyár és a megrendelő ma- 

ánügye. 
é ski erőteljesebben tiltakozik a 

jegyzékkel szemben Németország és a né- 
met sajtó is. A berlini lapok megállapit- 

ják, hogy ennek a jegyzéknek hangja 

példátlan. Ez a jegyzék - mondják a 

német lapok - nem egyéb, mint egy kis 

állam megalázó letörés ényuló törek- 

vés. A legbántóbb a dologban az, hogy 

Európa legerősebb állama támad a kis és 
védtelen usztriával szemben, az az ál- 

lam, amely tizennégy éve halogatja, hogy 
a békeszerződésekben foglalt leszerelési 
kötelezettségeinek eleget tegyen. 

Maniu telelonon érdek- 
lődött a legutóbbi ese- 

ményekről 
Bukarest, február 19. 

Maniu Beau-Soleil fürdőhelyről telefo- 
non érdeklődött Madgearunál a párisi 
tárgyalások, a Crivita-uti események és 
a kormánypártban uralkodó helyzet felől. 
Maniu hir szerint megelégedéssel vette 

tudomásul a párisi egyezményt. 

Elvendelték a lebruári 

Ezetések és nyugdijak 
kiutalását 

Bukarest, február 19. 
Tegnap aláirták a dekrétumot, amely- 
nek alapján megkezdik a februári tiszt- 
viselői fizetések és nyugdijak kiutalását. 

Duca kírályi kihallgatásra 
megy 

Bukarest, február 19. 
Politikai körökben nagy érdeklődéssel 

néznek Duca, az éltberálie vezér királyi 
kihallgatása elé, amelynek időpontját 
kedd délután 4 órára tüzték ki. 

A budapesi o'aipanama 
egyre nagyobb hullá- 

mokat ver 
Budapest, február 19. 

A budapesti olajpanama ügye, amelyről 
már több izben irtunk, egyre nagyobb hullá- 
mokat ver és egyre nagyobb réteget kompro- 
mittál. A legujabb jelentések szerint az Impe- 
rial gyárban már három napja tart a ház- 
kutatás és már eddig is meghökkentő eredmé- 
nyeket ért el. Ezideig 20 egyént hallgattak ki 
s ezek között az anyagbeszerző osztály vezető- 
jét, Szentipányi Ferencet is. 
A rendőrség lefoglalta az egész levelezést, 

valamint az összes könyveket. A lefoglalt iro- 
mányokat átszállitották már az ügyészségre, 
ahol a szakértők megkezdették a munkát. 
Minden jel arra vall, hogy már a közeli na- 
pokban szenzációs letartóztatások lesznek, 
mert a kipattant panama egyike a Magyaror- 
szágon ujabban leleplezett panamák legna- 
gyobbikának. 

A kolozsvári CFIR szírájk 
letartóztatottjait átadták 

az ügyészségnek 
Kolozsoár, február 19. 

A vasuti sztrájkkal kapcsolatban letartóz- 
tatott munkásokat a rendőrség ma adta át az 
ügyészségnek, miután ügyüket kivizsgálta s 
megállapitotta, hogy a sztrájk megszervezésé- 
ben és a munkások izgatásában tevékenyen 
részt vettek. A foglyok átkisérése közben e 

válaszban a 

egyik rendőr észrevette, hogy a letartóztatot- . 
tak egyike egy befőttes üveget nyuj át a má- 
siknak. Az üveget nyomban elkobozták. 

Egy levelet találtak benne, amelyben a le- 
tartóztatottak arról értesitették egymást, 
hogy nyomban, mihelyt az ügyészségi cel- 
lákban elhelyezik őket, éhségsztrájkba lép 
nek. 

Az ügyészség intézkedéseket tett, hogy a 
sztrájkkal kapcsolatban letartóztatott vizsgá- 
lati foglyok ne érintkezhessenek egymással. 

F8. E. 

Japán az olfenziva előtt elvonulásra 
szólitotta fel a kinai csapatokat 

Peking, február 19 
Japán ma ultimátumot intézett Jehol 

északkeleti részének kinai kormányzójá- 
hoz, aki Kailu városában székel. Az ul- 
timátum felszólitja a kinai hatóságot, 
hogy azonnal üritse ki a várost. 
Csangszüliang, akinek az ultimátumot 

közvetitették. kijelentette. hogy azt sem- 
mibe se mveszi s erős a meggyőződése, 
hogy a kinai csapatok legalább 6 hónapig 
tartani tudják : 

megállitani 
Michigan, február 19 

A michigani bankok és pénzintézetek 
vezetői harmadik napja tanácskoznak 
aart ajtók mögött. de nem találnak 
olyan megoldást, amellyel a készülőben 
levő bankrönt meg lehetne állitani. 
A michigani bankárok tisztában oan- 
nak azzal, hogy abban a pillanatban, 
amelyben a kormányzó a jjelenlegi 
bankzárlatot feloldja, a betétesek meg- 
rohanják a bankokat. 

üresek és az elmult 

A helyzet ugyanis az, hogy a sziklás 
hegyeken páncélautókon és tankokon a 
japán hadsereg előrehaladni nem tud 

özzel szemben a Daily Telegraph azt 
hiszi, hogy a pekingi kormány mégis 
a nyilt összeütközés elől és seregei egy 
részét visszavonja, mert ez a jeholi had- 
sereg kinának utolsó fegyelmezett hadse- 
rege és annak szétverése után a kisebb 
tartományok feltétlenül elszakadnának a 
nankingi kormánytól. 

michigani bankrönt nem lehet 
A dollár árfjolyama 
1ífovább gyöngüli 

Sulyosbitja a helyzetet, hogy az állam 
kasszája és a városi vénztárak is teljesen 

ónap 15-én is 
volt a helyzet. hogy már a nagyobb oál- 
lalatok munkásai és tisztviselői sem kap- 
tak fizetést. . 

Londoni jelentések szerint annak elle- 
nére, hogy newvorki megbizásból a lon- 
doni tőzsdén árfeljavitó célzattal erősen 

Madócaru nuilatkozik 
a párisi céyezményről 

Szerinie a 6alasziás segiségépel egyensulyba 
leőe1 6o0zni a kölltségvelési 

Bukarest, február 19. 

Madgearu szombaton délután négy órakor 
magához hivatta a sajtó képviselőit és nagy 
interjut adott a külföldi hitelezőkkel Párisban 
megkötött egyezményről. A nyilatkozat lé- 
nyegében leszögezi azt, amit már az első je- 
lentés megállapitott: a hitelezők nem akartak 
nagyobb összegre halasztást adni, mint körül- 

belül két és negyed milliárdra, a román kor- 
mány azonban, ha szükségét látja, minden 
külön egyezkedés nélkül három milliárdra 
emelheti ezt az összeget. 

Különben ez a három milliárd nem adósság- 
elengedést, hanem csak halasztást jelent. azaz 
a most elmaradt összegeket egyszer csak meg 
kell fizetni. 

Madgearu azzal kezdte nyilatkozatát, hogy 
a külföldi kötelezettségek enyhitésére már ré- 
gen szükség volt, de a dolognak nehézségek 
álltak utjában és a hibás főleg a régi kor- 
mány (értsd Jorgáékat), amely alkalmat adott 
Ristnek egy rendkivül kedvezőtlen jelentés el- 
készitésére az állami adminisztrációról. 

EÉjiel temne 
érivijai összetlíleözés 

Eadnlaááanin 

költségvetést. 

A külföldi kötelezettségek évi 5 milliárd 

kok sem segitettek. Hogy reális költségvetést 
lehessen csinálni, az jövő évre, nem vol: más 
eszköz, mint a külföldi kuponok mérséklése 
Kezdetben nehézségek támadtak, ami az egyes 
kölcsönök különböző feltételeiben lelik ma- 
gyarázatukat. 
A törlesztési összegeket, amelyek már 1933. 
január 1-én esedékesek voltak, 1935. március 
31-ig hosszabbitották meg de ekkor is a ro- 
mán kormánynak a hitelezőkkel egyetértve 
még egy évi meghosszabbitásra van lehetőség. 
Ezenkivül a kormány megkapta annak a lc- 
hetőségét, hogy már szeptember alsején ha 
szükségesnek látja, három milliárdra emelje 
fel a redukció, illetve halasztá- összegé.. 

Madgearu nyilatkozatában kif-iezést ad-it 
azon meggyőződésének hogy mindezzel egyen- 
sulyba tudja hozni a most áprilisban kazdődő 

miéle el 

Országszerte lopább folyik az örizembe vetr1 
emberek szabadilábraöelyezése 

Bukarest, február 19 
A grivitai CFR mühelyeknél elesett 

munkások holttestét pénteken éjszaka el- 
temették. A kormány utasilására a teme- 
tfés a legnagyobb titokban történt, való- 
szinüleg azért, hogy az ujabb demonstrá- 
ciókat megakadályozzák. A hat halott 
munkás holttestét éjszaka gyorsan kopor- 
sóba tették és teherautókon szállitották a 
temetőbe. A koporsót szállitó kocsit fegy- 
veres csendőrökkel zsufolt másik teher- 
autó követte. 

A szerda esti és csütörtök reggeli véres 
zendülés körülményeinek tisztázására 
még mindig folyik a nyomozás. A CFR 
mühelyek munkásai közül 670 embert 
tartottak vissza a hadbiróságon, ahol a 
kihallgatások során elsősorban a sztrájk- 
mozgalom főkolemposainak személyazo- 
nosságát akarják megállapitani. 

Tekintettel arra, hogy a vizsgálatot a 
legnagyobb titokban folytatják, a hadbi- 
róság épületének őrségét megerősitették 
és oda idegeneket csak kellő igazoltatás 
után engednek be. Ma különben az őrizet- 
be vett munkások hozzátartozóinak azt 
is megengedték, hogy élelmet és ruhát vi- 
gyenek a foglyok számára. 
De nemcsak a hadbiróságon, hanem a 

központi rendőrségen is folyik a vizsgá- 

lat. A rendőrfőnökségen körülbelül 500 
embert tartanak őrizet alatt. A kihallga- 
tások meggyorsitására a sziguranca egész 
személyzetét berendelték a hadbiróságra 
és a rendőrfőnökségre. A vizsgálat ered- 
ményéről a belügy- és a hadügyminiszte- 
riumnak állandóan jelentést tesznek. Hi- 
vatalos jelentés szerint a munkásokkal 
együtt 26 olyan orosz férfit is letartóztat- 
tak, akik nem tartoztak a grivitai mühe- 
lyekhez. 
Holnap, vasárnap temetik el egyébként 
Chirila les szakaszvezetőt is, aki a gri- 
vitai mühelyek előtt vivott harcokban ka- 
pott halálos lövést. 

Nem nyitják meg hétfőn a 
bukaresti mühelyeket 

Egyik bukaresti lap értesülése szerint a 
kormány ugy döntött, hogy a grivitai 
mühelyeket hétfőn még nem nyitják meg 
hanem csak csütörtökön. Mirto közleke- 
désügyi miniszter közölte a mühelymun- 
kásokkal, hogy a heti munkabért nem 
szombaton, hanem előreláthatólag ked- 
den, vagy szerdán utalják ki. 
A nagyváradi rendőrségen őrzött fog- 

lyok közül tegnap 102 embert helyeztek 
szabadlábra. Fzek közül 22 nagyváradi, 
80 vidéki. A foglvokat ötös csoportokba- 

kitér 

az 

veszik a dollárt, a dollár árfolyama ma is- 
mét legyengült. : 

840 millióra rugnak, amiből 592 millió hadi- 
adósság. 
A mult költségvetési év sulyos detficittel 
zárult. amin a rendkivüli költségvetésiepótlé 

kártyát és más szórakozást is 
lyezie számukra. : 

fesztumot. 

jegyzeteket találtak. ; 

Hiletékét 
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helyezték szabadlábi .Feltünő, 
egyiküket sem hallgatták ki. Mozt 
bánásmód teljesen megenyhült, me ar a 

őrizetbevett emberek minion kivánet az 

teljesitik s nemcsak celláikat fütik gát 

élelmet adnak nekik, hanem még já té 

engedé. 

Nagy feltünést keltett, hoz e Nagy feltünést keltett, hogy a La 
megyei Haucest községben letartónattá 
Hubermann ügyvédet, akinek az volt , k 
ne, hogy aláirt egy hábornellenes man 

A háboruellenes ügyvédet M. 
manifesztum alapján kommunista pm. 
pagandával vádolják.k. 
Ugyanakkor jelentik Szilisztrából 

hogy őrizetbe vették Bobcef ügyvédet ; 
ki állitólag a dobrudzsai forradalmi szer 
vezet vezetője. Vele együtt még számosa 
kat letartóztattak kommunista szervez. 
kedés gyanuja alatt. 

Tighinai jelentés szerint ott egy szo,. 
jetkurirt tartóztattak le, aki utban vol 
Szovjetoroszország felé. Neve Bedera B, 
zil. Hir szerint két postagalambot talj. 
tak nála, amelyeket elfogatása pillanat, 
ban eleresztett. Az egyik elszállt 
Dnyeszter felé, mig a másikat lelőtték 
Lábához erősitve kis tokban különfél 

A sportlátványosság 
nem emelik 
Bukarest, február 19. 

Hirt adtunk róla, hogy Madgearu uj tör 
vénytervezete a látványossági adó módositá. 

sáról sulyosan felemeli a sportesemények adó. 
jját is. Ujabb jelentés szerint, nyilván a sport 
körök intervenciójára, Madgearu elállott et. 
től és törültetni fogja a törvény azon szaka. 
szát, amely a sportot olyan érzékenyen suj 

Meller Rózsit 
a vádtanács sem 

helyezte szabadlábra 
Bécs, február . 

Meller Rózsi bécsi orvosnő, az „Irja had. 
nagy' cimü nagysikerü szindarab szerzőjét, 
- mint megirtuk, - miután a rendelőjében 
megrendezett merénylet kulisszatitkait telje 
sen tisztázták. letartóztatták és átadták az 
ügyészségnek. Meller Rózsit azért tartóztatták 
le, mert az önmerénylet után romantikus me- 
sével vezette félre a rendőrséget és annak 
munkáját napokon keresztül helytelen irány- 
ba terelte. A hatoság félrevezetését azonban 
az osztrák büntetőtörvénykönyv szigoruan 
bünteti s éppen ezért is kellett az irónőt őri 
zetbe venni. Meller Rózsi azonban nem nyugo- 
dott meg a vizsgálóbiró döntésében, hanem 
vádtanácshoz beadott felebbezésben kérte sza 
badlábra való helyezését. A bécsi törvényszél 
vádtanácsa ma foglalkozott a felebbezéssel ét 
azt azzal az indokolással utasitotta vissza, 
hogy a büntetés előrelátható sulyossága miati 
tartani kell Meller Rózsi szökésétől s ezérl 

fogvatartása a birói itélet meghozásáig indo 

kolt és szükséges. Meller Rózsi tehát egyhamat 
nem kerül szabadlábra. 

Magyarországra költözik, 
ahol közjegyzőséget kap 
a csehszlovákiai ma 

gyarság vezére 

: Prága, február 19. 
A Pressedienst der Donaustaaten érte 

sülése szerint dr. Korláth Endre ügyve 
aki a prágai szenátusban a Magyar Nem- 

zeti Pártot képviseli, lemond mandát! 
máról és Magyarországra költözik. Egye5 
hirek szerint a magyar igazságügymini7 

ter a debreceni harmadik közjegyzőség 
tartja fenn Korláth dr. számára. 

Halálos szerencsét- 
lenség a budapesti 
Rókus-kórházban 

Budapest, február l 
Ma délelőtt a Rókus-kórházban sul" 

szerencsétlenség történt. A kórház ál- 
tőtlenitő osztályán egy uj gépet PI0 
tak ki és a gép kezelője, Fekete at 
elektrotechnikus nagyobb erejü ára 
bocsátott a gépbe. mint amilyet az 
irás megenged. eszült 
A gép nem birta ki ezt a magasanis 

ségü áramot és felrobbant. te Jó 
megölte az elektrotechnikust Feke nkást 
zsefet és megsebesitett még két mik 
akik a gév felszereléséné' segédkez 
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. Bukarest, február 19 
t a kamara szombat délutáni ülését 

fötkor nyitja meg Pop-Csicso elnök. 
Napirend előtt ismét a Grivita-uti vé- 
engzés ügyét vitatják. 
Leon lupista a beteg Lupu helyett fel- 
vassa pártvezére irásos válszát Mirto 
gnapi megjegyzéseire. Lupu ugyanis 
arlamenti bizottságot követelt, mit Vaj- 
a visszautasitot. 
Mirto azt állitja - mondja Lupu nyi- 
ukozata - hogy a vasutnál 18-án fizet- 
nek. Gsakhogy ezt legalább egy héttel 
dóbb be kellett volna jelenteni, ami nem 
örtént meg. Ami a munkásküldöttség 
dfogatását illeti, Mirto nem tudta ezt 
megcáfolni. 

Mirto hosszasan válaszol Lupu nyilatko 
ntára s nagyjából elismétli a tegnap 
mondottakat. Közben vitatkozik Canta- 
cuzino liberálissal, aki szintén parlamenti 
vasgá óbizottságot követel. Mirto kije- 
lenti. hogy ha valakinek adatai vannak 
az ügyről, adja át neki, majd ő bevizs- 
álja. 
antacuzino: A CFR-nél nem elég meg- 
bizhatóak az alkalmazottak! Voltak köz- 
tik olyan elemek, kik felelőtlenül izgat- 
fakl Felhivom Mirto ur figyelmét, hogy 
ikgen kommunista elemek vannak közöt- 
tük. . 
Cuza: Ezek zsidók! 

d.lázár Ilie kormánypárti háznagy sze- 
8 mélyes ügyben kér szót és Cuzához kezd 
enbeszélni Robu, a botrányhős kuzista kép- 
jeviselő kizárási ügyében. Elmondja, hogy 
az mikor Robut kizárták, a folyoson jelene- 
ák teket rendezett, mint egy őrült, éjszaka 
e.pedig - mikor a szomoru Grivita-uti ese- 
ak mények lejátszódtak, egy korcsmában 
mulatott, tányérokat és poharakat tört, 
an ézül pedig nem fizette ki a számlát. 
an Cuza: A Grivita-uti eseményeknek az a 
rilőóoka, hogy a munkásságot leterrorizál- 
g0. ják a kommunisták, akik pedig mind 
8 zsidók. 

a Egy hang: Hogyan? Zsidók a CFR-nél? 
élt Mirescu vitába akar szállni Cuzával, 
éde Pop-Cicio leinti: 
za, - Ugyan kérem, hát nem ismeri Cuza 
1ti mofesszort? 
íri Cuza végül követeli, hogy Robu kizá- 
z rását vegyék revizió alá. 

lázár Ilie: Majd összehivjuk a fegyel- 
ni bizottságot a korcsmai törött üvegek 

" s a kifizetetlen számla ügyében! 
, 
atet.öt......v autuzasmz 

IMMlogal csodálatos jóhatása 
A háboru alatt szerzett 

renge.eg hülésem gyógyitá- 
sát sok számtalan gyógy- 
szerrel próbáltam enyhiteni, 
de sajnos, ezekkel a szerek- 
kel csak rövid ideig sike- 
rült a fájdalmakat enyhite- 
ni, mig végre egy jó bará. 
tom ajánlatára az Önök ál- 
tal gyártott Togal" pasz- 
tillákat vettem igénybe és 
igazán csodálatos jó hatást 
végeztek rajtam, mert a 

zümeyel és a fájdalmakat csodálatosképpen 
dal ugy, hogy nem csak szüntette a táj- 
at hanem teljesen ezek a türhetetlen 
izer ások elmaradtak és egészen könnyen 
den, agamat; ezen tapasztalatok után min. 

kinek a legőszintébben ajánlom. 
; Herczegh Sándor, Cluj. 

t 

t- ' 

el 
ot A To 

meum gal gyors és biztos hatásu gyóőgyszet 
Ő dal köszvény, idegzsába és hátizomfáj- 

betegeg, álmatlanság, spanyolnátha és hüléses 
I- vat, egek ellen. Togal kiválasztja a hugysa- 
ís táma dja tériumoló, tehát a bajt gyökerében 
'" Tő ö 

t i.b mint 6000 orvosi vélemény! Egy ki 
i 52 eggy őzil Az összes gyógyszer.árakban 

. 

rontotta meg, a szivem nem 

Cuza: Fizesse ki a fegyelmi bizottság! 
Tatarescu liberális: Kérem, hogy az 

összes kommunista ügyekre vonatkozó 
iratokat adja ki a sziguranca, hogy el- 
lenőrizhessük. hogyan történik az ilyen 
szervezkedések leleplezése. 

Mirto (gunyosan): Mi tudjuk már, mi- 
fajta kommunistákat szoktak maguk le- 
leplezni: Mirtot. Mihalachét és hasonló- 
bal) (Viharos taps a többségi padsorok- 
ól.) 
Tatarescu: Nagyon cslálkozom, hogy 

ilyen szomoru eseménye. közben minisz- 
ter urnak még tréfálni van kedve. 

Mirto: Az iratokra különben szükség 
van s azok megtalálhatók Vajda minisz- 
terelnöknél. 

- Különben - folytatja Tatarescu 

A liberálisok sulyos vádjai 
ahkormány ellen 

póstán kihallgatiák a telefonbeszélgetést 
és gyorsirással feltegyzik 

srivifai események foglalkoztatják továbbra is a kamarát 
- a póstán a kormány bizalmi emberei 
ulnek, akik titkos szolgálatokat teljesi- 

tenek a kormánynak! 

Erre óriási vihar és botrány keletkezik. 
A zsivajból kihallatszik Mirto éles 
hangja: 

- Felszólitom Talarescu urat, hogy 
azonnal üljön pelem autóba, gyerünk a 
póstára és bizonyitsa be ezt nekem! 
Nagy zaj továbbra is. 

Duca áll fel szólásra és kijelenti, hogy 
az összes telefonbeszélgetéseket kihall- 
gatják. 

Az ujabb időkben legfeljebb annyi vál- 
tozás állott be, hogy most már nemcsak 
kihallgatják, hanem gyorsirással fel is 
jegyzik a beszélgetéseket. 

Inferpellációk 
Mischie junianista az állami halászat- 

nál történő lopásokról és tékozlásról be- 
szél. 
Goiceanu lupista törvényjavasla'ot fer- 

jeszt be a parasztmalmok illetékmentes- 
ségéről. 

Costinescu dr. liberális határnapot kér 
egy interpellációra a házszabályokkal 
kapcsolatban. 
Roszteanu averescanus a külföldi kül- 
döttségek ügyében interpellál. 

Ezután Mischie junianista személyi 
kérdésekben kér szót. Kijelenti, hogy 
Ghelmegheanu államtitkár nemrégiben 
azt állitotta róla, hogy ő pénztáros egy 
szövetkezetnél. Leszögezni kivánja, hogy 
Ghelmegheanu máig se bizonyitotta be 
állitását. Erre Ghelmegheanu aktákat 
huz elő, amelyekből kiderül, hogy Mis- 
chiet annakidején a gorji biróság elitélte. 

Közbeszólás a liberálisok közül: Ghel- 
megheanu ur, ezt Ön akkor is tudta, mi- 

Meáint celhalasztották 
a lesierelési konicrenciát 
Dia az egységes lipusu Sadseregről 

Genf, február 19. 

Mint ismeretes, a leszerelési konferencián 

tegnap felmerült és tárgyalás alá került a 

hadseregek egységes tipusának terve. Na- 

dolny, a genfi német delegátus tegnapi beszé- 

dében kijelentette, hogy ebben a kérdésben, 

amely az egész leszerelési konferenciának 

döntő jelentőségü problémája, nem tud véle- 
ményt nyilvánitani addig, amig kormányának 

intenció:t nem ismeri. 

Arra kéri a leszerelési konferenciát, hogy 
függessze fel üléseit, amig ő Berlinből meg- 

felelő utasitásokat hoz. 
Ma reggel a francia és angol megbizottak 

is csatlakoztak Nadolny inditványához és ők 
is a konferencia elhalasz.ását kérték, mert a 
kérdéshez való állásfoglaláshoz nekik sincs 
felhatalmazásuk. 
A genfi leszerelési konferencia főbizottsága 

ebben az értelemben határozott és a további 
tárgyalásokat hétfőhöz egy hétre elhalaszto 
ta. Nadolny ma délelőtt, a francia és angol 

megbizottak ma délután utaztak haza, hogy a 
fontos kérdést otthon kormányaikkal megtár- 
gyalhassák. 

A nagyváradi 'anácsülésen erélyes 
iiltakozások hangzottak el 

a tömeges letartóztatások ellen 
Négy városi tanácsos még mindig a rendőrség loglya 

: : Nagyoárad, február 19. 
A tömeges letartóztatások miatti meg- 

bojgatott hangulat igen erőteljesen zug 
már a nagyváradi városi tanácsban is, 
amelynek állandó választmánya ( 1ciun 
alpolgármester elnöklete alatt ülést tar- 
tott. Mindjárt napirend előtt „napireond- 
re került a letartóztatások ügye. Több 
oldalról intéztek kérdést a polgármester- 
hez, vajjon van-e tudomása arról, hogy a 

vatart. A tanács nem akar politikát be- 
lekeverni ebbe az ügybe, viszont elvárja. 
hogy a polgármester sürgősen interve- 
niáljon a letartóztatottak ügyében s has- 
sor oda, hogy a vizsgálatokat minél gyor- 
sabban lefolytassák. 
Az interpellációkra Craciun kijelentet- 

te, hogy mint polgármester, a város ve- 
zetőségének a nevében nem járhat el, de 

sziguranca rengeteg városi tanácsost fog- 

mint magánember mindent megtesz a le- 
tartóztatottak ügyének gyors kivizsgálá- 
sa érdekében. 

Ez a felelet nem elégitette ki a ta- 
nácsosokat. Ujból több felszólalás tör- 
tént. 

Hangsulyozták, hogy a városban és a 
megyében azsan provbokatőrök dolgoz- 
nak, bujtogatják a munkásokat és a fa 
lusiakat. Nyiloánvalón az a célja en- 
nek a bujlogat vak, hogy ürügyet 
szolgáltassanak az ostromállapot kiter- 
jesztésére. 

Ilyen körülmények között a polgármes- 
ter válasza nem kielégitő. A város első 
tisztviselőjének kötelessége hivatalosan is 
közbenjárni, amikor a polgárság köreben 
is nagy izgalmat kiváltó letartóztatások 
történnek. Böszörményi tanácsos még azt 
is kifetjette, hogy az állandó választ- 

3. oldal 
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subalnin (430 m.) 

diétás 

uyógyintézet, 
E . a tőépületben a már nani 19 P-ért r 

szana órtum: emlátást nyujt 5-6-szorit étke- 
zésset. vizkurával, fütésset együtt 

For Mischie az Ön pártjában volt. Mi- 
ért nem beszélt akkor? 
Ghelmegheanu: Mischie igazán nem hi- 

vatott arra, hogy lopásról interpelláljon. 
Michie: Igaz, hogy engem a gorji törvény- 

szék távollétemben elmarasztalt, de nem ke- 
vésbbé igaz, hogy ugyanez megesett minisz- 
terekkel is. Itt van mindjárt Bocu Sever, Boi- 
la és Mirto esete. 
Ezután a párbeszéd után áttérnek a napi- 

rendre. Először megszavaznak egy törvényja- 
vaslatot. amely a konverziós törvény egyes 
rendelkezéseit módositja. Aztán Costinescu li- 
berális áll föl és a következőket mondja: 
- Közlöm a közlekedésügyi miniszter urral, 

hogy egész csomó munkásasszonytól kaptam 
levelet, akik nem tudják, hogy mi van a fér- 
jükkel. 
A férfiak pvalamennyien a Griopita-uti műhe- 
lyek munkásai és hozzátartozóik most nem 
tudják, hogy meghaltak, megsebesültek, 
pvagy eltüntek-e. 
Mirto a kényes kérdésre csak annyit vála- 

szol, hogy bizalmat kér a hivatalos jelentések 
iránt. 
Megnyugtatja Costinescut, hogy informálni 
fogja minden munkásról, aki meghalt, meg- 
sebesült, pagy letartóztatásba került. 
A napirend következő pontja az egyenes 

adók módositásáról szóló törvényjavaslat 
Madgearu kéri, hogy az ülést kilencig hosz- 
szabbitsák meg, a következő ülésen pedig elő- 
ször a törvényeket vitassák meg s csak azután 
kerüljön sor az interpellációkra. Közben a 
következő csipős megjegvyzést teszi: 
- Az ország nem azért a sok beszédért fi- 

zet, amiket itt véghezvisznek. 

Cuza mérgesen: Felesleges fecsegést csinált 
maga, miközben a rumbát táncolta. (Nyilván 
arra céloz, hogy az ellenzéki kijel ntések sze- 
rint egyes miniszterek a véres éjszakán az At- 
hena Palace-ban mulatoztak.) 
Madgearu: Fz neveletlenség! 
Az ülés folyik. 

mány nem nyugodhatik bele a rendőrség 
ténykedéseibe, mert ebben a pillanat- 
ban is négy városi tanácsos ül a cellák- 
ban s ezeket a tanácsosokat is a pol- 
gárság bizalma állitotta a város élére, 
éppenugy, mint azokat, akik most ta- 
nácskozhatnak. 

Lehetetlen szó nélkül hagyni a rendőr- 
ség viselkedését, amely mélyen sérti a 
pvárosi tanácsnak, mint erkölcsi testü- 
letnek a presztizsét. 

Ha van bolsevista összeesküvés Nagyvá- 
radon, ugy az nem csak négy nap óta 
van. Miért piszkálják éppen most ezeket 
az ügyeket s miért erőszakolják a letac- 
tóztatásokat? Nyilvánovaló, hogy a szigu- 

ranca ujra érdemeket akar szerezni. Buz- 
góságának pedig a mai körülmények kö- 
zött az lehet az eredménye, hogy a sta- 
tariumot kiterjesztik Nagyváradoa is. 
Ha tehát Nagyováradon elrendelik az os- 
tromállapotot, ugy az nem a munkás- 
mozgalomnak, hanem a sziguranca miatt 
történik. 

Az interpellációk annyira izgatot! han- 
gulatot teremtettek, hogy a választmány- 
nak nem maradt ideje más ügyekkel is 
foglalkozni. Igy aztán a tanácsülés rend- 
kivül felzaklatott hangulatban szétosz- 
lott anélkül, hogy a napirendet végig le- 
tárgyalhatta volna. 

z aassamomemeenemsaamememem 

A szent szinódus kiált- 

"ványban kéri a lelkek 

megnyugvását 

Bukarest, február 19. 
Tegnap összeült a szent szinódus is és 

elhatározta, hogy az utóbbi napok szo- 
moru eseményei alkalmából kiáltványt 
intéz az orsszághoz, amelyben kéri, hogy 
a lelkek csillapodjanak le. 

mutórim .



.
.
.
.
.
 

hetett a főnyereménynek, 

Intinevralgit 
DR. NANU MUSCEL 

az egyedüli gyóguszer influenza, mig- 
rén, idegzsábák stb ellen. Csakis 

eredeti csomagolásban áru- 
eitják. Minden dobozbanar 
ervos jelzésével ellá- 
tott 2 kapszula (00- 

twában) van 

Kapható: 

drogérlákban. gyógyszertárakban és drog riákban 

p 

Szabad az ital 
Amerikában 

Washington, február 19 
A szenátus tegnap 63 szóval 23 ellen el- 

logadta azt a rezoluciót, amely megszün- 
leti az alkoholtilaimat. Most már ihat 
Amerika. 

. e. [ 

A Nemzeti Bank közlése 
az idegen valuták 

[4 [4 [4 [/ 

beváltásáról 
Bukarest, február 19 

A Banca Nationala közli, hogy hozzá- 
érkezett kérések alapján elfogad bevál- 
tásra bármilyen jó valutát a következő 
feltételekkel: Az érték 75 százalkát tet- 
szésszerinti idegen valutára cseréli be, 
25 százalékát pedig átváltja lejre hivata- 
los tőzsdei árfolyam szerint. 

Már a lönyeremény 

semn segit 
Temesvár, február 19. 

Csak néhány héttel ezelőtt irtuk meg, 
hbogy Dóczy István csikszeredai cipész- 
mester, aki a református kórházsorsje- 
gyen 1 millió lejt nyert, nem sokáig örül- 

mert amikor 
adósságait kifizette és a maradék pénzt 
bankba tette, a pénzügyigazgatlóság rá- 
csapott és horribilis összegü globális adót 
vetfett ki rá a nyeremény után. 
Most ez a végzet érte el a kolozsvári 

mentősorsjáték milliós főnyereményének 
utolsó nyertesét, Hord Antal temesvári 

cipészmestert is. Annak ellenére, hogy a 
huzás után az államkincstár a maga 20 
százalékos részesedését, azaz 200 ezer 
lejt levonta, most a temesvári pénzügy- 
igazgatóság ujabb részt követel a főnye- 
reményből és Hord Antalra 1053.600 lej 
összegben globális adót vetett ki. 
Ahogy a másik boldog nyertes, ugy 

Hord Antal sem rendelkezik e pillanat- 
ban készpénz fölött, mert a főnyere- 
ményt teljes összegben épitkezésekbe 
fektette be. S még vele is megtörténhetik 
az a csufság, hogy elárverezik globális 
adó fejében a milliós főnyereményen 
épittetett házát. 

42 évi legyházat osztott 
ki a nagyváradi törvény- 
szék egy gyilhossági 

ügyben 
Nagyoárad, február 19. 

Közel egy éve már, hogy a Nagyvá- 
radtól nem messze fekvő Bulzuc község- 
ben vakmerő gyilkosság történt. Éjszaka, 
álmában, megfojtották Ardelean Mihály 
70 éves gazdát, majd a megfojtott embert 
felakasztották, hogy az öngyilkosság lát- 

A gyilkosságot az áldozat leánya, Ar- 
delean Mária fedezte fel, aki másnap reg- 
gel sirva járta be a falut, hogy „szegény 
öreg apját valami gazember megölte. 
A csendőrség bevezette a vizsgálatot, a 

mely egyideig nem tudott eredményt pro- 

dukálni, mert sejteni sem lehetett, hogy 

kinek volt érdekében eltenni láb alól a 
már amugy is a sir szélén álló és senki- 
nek sem vétő öregembert. Pár hét multán 
azonban szenzációs fordulat történt a 
gyilkosság ügyében. A csendőrök több- 
rendbeli gyanuok alapján letartóztatták 
Mokucza Bogdán cigányt, aki nem is ta- 
gadott sokáig, hanem bevallotta, hogy 

az öregembert valóban ő fojtotta meg, 
a gyilkosságot azonban az áldozat leá- 
nyának Ardelean Máriának és fiának 
Györgynek a felbujtására követte el. 

A gyermekek ugyanis már nem tudták 
kivárni az apjuk halálát s bár a vagyon- 
ban már ők gazdálkodtak, mégis szeret- 
ték volna már, ha szabadon és az öreg 
beleegyezése nélkül rendelkezhettek vol- 
na minden fölött s ezért bérelték fel őt 
a gyilkosságra. 
A nagyváradi törvényszék most foglal 

kozott az üggyel. A biróság mindhárom 
vádlottat 15-15 évi fegyházzal sujtotta. 

1 perc, amely iszonyu gyorsan eltelt 
Bukarest, február 19 

A késő esti órákban futótüzként ter- 
jedt el a képviselőház folyosóin a hir, 
melyet maga egy miniszter is megerősi- 
tett, hogy a sztrájkoló vasuti mühelymun- 
kások és a karhatalom között véres össze- 
csapás történt. 
Már a város szivében az északi pálya- 

udvar közelében erős kordonnal találtam 
magamat szemben. Az utat, mely a mühe- 
lyek felé vezet, a karhatalom teljesen le- 
zárta. Hosszas intervenció, igazolás és 
könyörgés után sikerült meggyőznöm a 
kordon parancsnokságát, hogy nem a 
puszta kiváncsiság hajt a helyszinre. A 

E/ 

tokhal máj 

- Miért szedet gyermekeivel? 

azt az undort keltő nehezen emészthető orvosságot? 

2 ELIXIR PANGADUINE 
kivonatból készül - KITÜNÖ IZÜ. - Tartalmazza a 

csSUK AMÁJOLAJ 
öőösszes aktiv elemeit, csakhogy négyszer olyan hatásos, mint az ga 

Kapható gyógyszertárakban és drogériákban : 

kordonon átengedtek. 
Grioitán 

A máskor az élénk élettől lüktető Gri- 
vita teljesen kihalt volt. Imitt-amott bá- 
mész arcok kisértek utamon, gondolkozva 
hogy vajjon nem vagyok-e én is civil ru- 
hás rendőr? Erős tiszti járőr jön velem 
szemben. Nyugodtan akarom folytatni 
utamat, azonban a tiszt megállit és igazo 
ványomat kéri. Egyik ivlámpa fényéné 
átvizsgálja igazoló irataimat és fejcsóvál- 
va tovább enged. A kisérteties csendet 
csak lépéseim egyhangu kopogása töri 
meg. Sehol egy autó, egy jármü, vagy 
csengető villamos. 

Csak a sziréna bung 
Élesen bőg bele az éjszakába a vasuti 

mühelyek szirénája. Mintha segélyt kér- 
ne ez a hang is, ugy kiált bele a sötétség- 
be. Mind sürübb és süurübb karhatalmi 
osztagokkal találkozom. Mnidegyik leiga- 
zoltat. Egyik mellékutcán erős járőr for- 
dul ki a főutra. 
Amint közelebb érnek, látom, 

" 

hogy 

Tovább haladok. még két hatalmas kor- 
donon kell keresztülvergődnöm és csak 
ezután érek a „hadszintér' közelébe. Ko- 
moly hangon figyelmeztet az utolsó kor- 
don parancsnoka, hogy nem vállal értem 
semmi felelősséget, mert a munkások, a 
kik elbarrikádozták magukat a mühelyek 
épületeibe, az utcát állandó revolvertüz 
alatt tartják. És mintha szavait bizonyi- 
tani akarná a végzet, éles csattanás hallat- 
szik és egy revolvergolyó, a gyárral szem 
ben levő füszerüzlet cégtábláját furja ke- 
resztül. 
A komoly figyelmeztetés ellenére is 

előbbre megyek, ahonnan már jól látom 
a hatalmas és nagy területen fekvő vas- 
uti műhely épületét. Két méter magasság- 
ban tégla kerités övezi, mely mögött mint 
biztos fedezékben huzódnak meg a 
sztrájkoló munkások fegyveres tagjai. 
Néha-néha felbukkan egy fej a fal mö- 
gül és ijesztőül revolverlövést ad le. Egy 
csoportban tisztek beszélgetnek. Közéjük 
megyek, először idegenkedve néznek rám, 
majd ismerőst fedezek fel a csoportban. 

Asíra (Aneollló)eoezéé, reessé 
RENATE MÜLLER 

MIT SZÓL MninD 
A FÉRJEM? 

szenzációs szalonvigiáték. Ma és a 
következő nanok muűüsora. 

Vasárnan u. e. nagy iusáni előatás : 
SIEGFERIED ARNO, LUCIE EN- 
GLISCH, RALF A. ROBERTS. 

GEORG ALEXANDER 

nagyszámu letartóztatottat kisérnek. Pá- 

rosával vannak egymáshoz füzve, közön- 

séges madzag segitségével a munkáskülse- 

jü és fiatalkoru külvárosi 

fosztogatni kezdtek. A szomoru csapatot 
gyalog hajtjak a város felé. ; 

Egy revolverdörrenés 

Most már nyugodtan maradhatok mellet- 

Vélemények hangzanak el. Egynéhá- 
nyan a kiéheztetés mellett szólanak, má- 
sok azonnali rohamra gondolnak. Az ed- 
dig nyugodtan hallgató munkásságot 
mintha ördögi furia szállta volna meg, 

Földre zuhan egy rendőr. 
Sürü revolvertüzet adnak le az első 

kordonra. Egy 
majd kezével furcsa gesztust irva le, a 
földre zuhan. A menlőorvos már csak a 
halált konstatálta. Felemelik és a golyók- 
kal átlyuggatott mentőautóba helyezik. A 
katonai főügyész sortüzet rendel el a 
levegőbe. A golyók süvitve csapkodják a 
muühelyépület tetejét. 

Fényszóró autók. 
Két hatalmas fényszőró autó lassan tör 

utat a sürü kordonon keresztül és egy 
mellékutcába vonulnak. Hideg fénysze- 
meit ráveti az épületre és annak udvará- 
ra. Nappali fényt áraszt. Mint megriasz- 
tott hangyaboly keresnek a munkások 
védelmet a mühely épületében. Nehezen, 
dübörögve, négy tüzoltó autó érkezik ez- 
után,. a lépcsőkön állig felfegvverkezett 
tüzoltókkal. Az a hir szivárgott ugyan 
ki a munkások köréből, hogy felgyujtják 
a mühely anyagraktárát és erre az esetre 
rendelték ki őket. 

Hét sebesült katona 

A hideg éjszakában, ütemesen topog a 
karhatalom. A sziréna élesen bug, mind 
jobban megismétlődnek a revolverlővések 
és a betört ablaku, megszállt épület mint- 
ha belevigyorogna az éjszakába. A men- 
tőautó, a gyár tulsó oldaláról jövet hét 
sebesült katonát visz a város felé. A gyár 
udvaráról segélykiáltás hallatszik, ugy 

látszik, közöttük is vannak sebesültek. 

Ara 190 lej nagyüvegenkéni! 

jelentés 

üdközetről 
Hogyan folyt le a CFR mühely osíroma 

alakok. Fel- 
használva a munkásnegyed fejetlenségét, 

rendőr megtántorodik, 

Lassan pirkadni kezd. A nap vörősen 
izzó korongja mintha meglepetve csodál- 
kozna a látványon. Megérkezik a katonai 
koronaügyész, halk hangon tanácskozik a 
karhatalom parancsnokaival. Harsány 
hangon felszólitást intéz a sztrájkoló, 
munkástömeghez. 

' Öt percen belül. ; 
A törvény nepében felszólitalak tite. 
ket, hogy öt percen belül vbonuljatok ki 
az épületből, mert öt perc letelte után 
tüz alá peszlek benneteket". 
Néma csend, majd elfojtott hangu ki. 

áltás hallik a gyár udvaráról: 
„Élve ezt a területet nem hagyjuk el, 

Ha ti lőttök, mi is lövünk. De miért lőné 
tek, hisz mi is emberek pagyunk'. 
A hang most fenyegetővé válik és harsá- 
nyan figyelmezteti a katonákat, hogy az 
épületet villanyhuzallal vették körül, ve 
melyben magas feszültségü áram kering 
és aki ezt megérinti, halál fia. 
A kazánokban forr a viz - füzi hozzá ki 

- és leforrázzuk csontjaitokról a hust, ha la 
ide merészkedtek. 
Csend. - 
A koronaügyész kiveszi az óráját és er 

hangosan számolja a pergeket. A katona-ke 
ság tölt, a gíppuská éhesen merednek 
a tömegre , lárom, „négy - számol a üd 
koronaügyész - „öt" k 

400 fegyver és a géppuskák 
megszólalnak la 

Jelt ad a karhatalom parancsnokának m 
és 400 fegyver egyszerre dördü el 
majd éles hangon kopog a négy ééP 

puska. 
Siri csend követi a halálthozó lövések r0 
pogását. Iljabb vezényszó, ujabb sortüz 
Az épületből most már halálhörgés és két- 
ségbeejtő segélykiáltások törnek elő. , 
„Ne lőjjelek! Megadjuk magunkat! 
A karhatalom rohamlépésekkel töri Dé 

a kaput, szuronyt szegezve rohan a mi! 
kások tömegére, mely felemelt kézzel vár 
ja sorsát. Az arcokon a félelem ül, a s7e 
mek borzadályt tükröznek vissza i 
A megmotozás után a feltartott kezi 

munkásokat erős kiséret viszi végig ' 
Grivitán. A szomoru menetet siró as57 
nyok és gyerekek kisérik. élet. 
Bent a városban tovább lüktet az áto 

2000 ember szomoru sorsa semmi " 
zást sem idézett elő a város képén. s.N. 

Gyomor- és hasbánialmak, izgékon. 
ság, migrén, kimerültség, szédülés, jános 
szorulás, rémes álmok, ijedtség, álta 0 
rosszullét, csökkent munkaképessés, eg 
esetben megszünnek azáltal, hogy a 
naponként reggel éhgyomorra meg 1 
egy pohár természetes „Ferenc tal 
keserüvizet. Az emésztőszervek dicsérik 
mainak szakorvosai általánosan (1 ot 
a Ferenc József vizet, mert ez a 8) 
és a belek müködését előmozditja, ét m 
kiválasztást fokozza, az anyagcser ni 
élénkiti, és a vért felfrissiti. A ererogé 

7 

riákban és füszerüzletekben kap 
zsef keserüviz gyógyszertárak M fé.
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VILÁGPOLITIKA 
............... 

Akisantant uj szervezele 
joglalkoztatja ma is 

a vilagsajlót 
Prága, február 19 

es tegnap nyilatkozott az uj kisan- 
Beneerzödlés ügyében és a többek között 

1n adotta, hogy az uj szerződés megha- 
mozott irányban közös külpolitikai ala- 
éz ad a kisantantnak. Benes nyilatko- 
Vának ezzel a részével foglalkozik ma- 
10"üz Echo de Paris és megállapitja, hogy 
1 szövetség egészen uj tipust jelent, 
melynek ismertetőjele a diplomáciai 

ség- 
1e oilágtörténelemben talán ez az első 
eset, - mondja az Echo de Paris, - 
amelyben egyy olyan államszövetség 
alakul, amelynek nem a gazdasági kö- 
zös sorsa, hanem külpolitikai magatar- 
fásának egységessége a kiünduló pontja. 
A szerződést aláiró hatalmak felfogása 

erint ez a három állam egymással terü- 

üleg is összefügg és ezért bármelyik ál- 
tmtestnek veszélyeztetettsége veszélyez- 
tii a társállamok területeit is. Eddig a 
ksantant-államok csak a magyar vesze- 

jelemtől féltek, a jövőben azonban véde- 
temiöők kell az olasz veszedelemmel 
aemben is. : 
Énnek a védekezésnek első konzekven- 

ája az, hogy a kisantant államainak 
minden olyan kisérlettel szemben, amely 

fomániát a két társállamtól el akarja 
uakitani, védekezniök kell. 
Mindenekelőtt a kisantant - mondja 
u Echo de Paris, - közös és megfelelőbb 
asutvonalakat fog kiépiteni. Ezeknek a 
asutvonalaknak a rendeltetése: 

A három szövetséges állam, továbbá 
Lengyelország és a Baltiállamok ezen- 
tul közvetlen érintkezésben lehessenek 
egymással anélkül, hogy az osztrák, a 
magyar, vagy a bulgár vasutvonalakat 
hsználni lennének kénytelenek. 

2. Mindhárom állam hadifelszerelési 
szükségletét és municióját a cseh Sko- 
da-müvektől szerezné be és ezeket a 
hadilelszereléseket idegen területek 
érintése nélkül tudná a szövetséges ál- 
lamok területére szállitani. 

3. Ezekkel a vasutyonalakkal azt 
akarják elérni, hogy a jelenleg három 

tagból álló államszövetség közelebbi és 
melegebb kontaktusba kerülhessen Len- 
gyelországgal. 

Nagyon érdekes a Temps idevonatkozó 
vezéreikke is, amely kiemeli, hogy az 
európai politikának hónapok óta nem 
vlt olyan nagy eseménye, mint az uj 
kisantant szövetség, amely ezt az uj ál- 
lamszövetséget ebben a fotmájában egy- 
éges nemzetközi szervvé emelte. A kis- 
antant ebben a formájában uj politikai 
etőhatalmat jelent, amely a közép- és 
keletenrópai békét biztosithatja. 

A Journal de Debats nagy örömmel 
üdvözli az uj kisantantot és az európai 
konszolidáció zálogának tekinti. Ez a 
szövetség, mondja a lap, a leg. obb vá- 
asz azokra a sötét összeesküvésekre a 
melyek az utóbbi időben elhatalmasod- 
tak. Franciaországnak az uj kisantanttal 
koordinálnia kell, amely esetben hatalmas 
tátat épitene a feltörekvő radikalizmussal 
szemben, 

UJ HETILAP - SZERKESZII: 

MIKES IMRE 
Kiáltás cimmel Erdély progresz- 
sziv iróinak és ujságiróinak közre- 
müködésével uj hetilap indul. A 
Kiáltás első száma a jövő hét vé. 
gén jelenik meg. Egy-egy szám ára 

7 lej lesz. Előlizetési ára 1/4 évre 

90 lej. Mutatványszámol ingyen 

küld a KIALTÁS kiadóhivatala 
ras00 -Brassó, Strada General 

; Presan 49. 

m.. 

Eckhardt Tibor a magyar ellenzék 
vezére kihallgatást kért Horthy 

kormányzótól 
Budapest, február 19. 

Budapest politikai köreiben nagy feltünést 
keltett az a hir, hogy Eckhardt Tibor, aki a 
napokban kétszer egymásután olyan kimélet- 
lenül támadta a kormányt, majd személysze- 
rint is Gömbös miniszterelnököt és Kánya 
külügyminisztert, vasárnap délelőtt kihallga- 
tásra megy Horthy magyar kormányzóhoz. 
Az előzmények után mindenki összefüggést 
keres Eckhardt parlamenti szereplése és a ki- 
hallgatás között s 
éppen ezért ellenzéki körökben nagy izga- 
lom és párakozás előzi meg az ellenzék és a 
kormányzó találkozását. 
Jellemző a hangulatra, hogy a kormány- 

párthoz közelálló körökből eredő hirek szerint 

Eckhardt Tibort nem a kormányzó rendelte 
magához kihallgatásra, hanem ő kérte a ki- 
hallgatást, sőt azt is hiresztelik, hogy 

erről a kihallgatásról maga Gömbös is tud. 
Ellenzéki körökben ugyanis többen ugy ma- 

gyarázzák a kormányzói kihallgatást, hogy 
Eckhardt erőteljes felszólalásai és vádjai a 
kormányzó figyelmét is felkeltették, aki tájé- 
kozódni kiván s azért kérte magához az ellen- 
zéki vezért. A kormánypártból terjesztett hi- 
rek tehát azt célozzák, hogy a kormányzói ki- 
hallgatás ténye mögött semmi nincs, ami a 
kormány helyzetét gyengitené, sőt maga 
Eckhardt a közte és a kormány között tá- 
madt kinos ellentétet ezzel a kihallgatással 
óhajtja enyhiteni.. 

Könyv a poliüika földalatti 
Nagy eseményeket igér a kormánypárt 

utjalról végrehajtóbizottságának ülése 

Bukarest, február 19. ] Egvik szenzációs részlete azt ásulja el, 

Megirtuk, hogy csütörtökön, február 
23-án tartják a kormánypárt végrehajtó- 
bizottságának ülését, amelyen nagy ki- 
magvyarázkodások várhatók. Hire ját, 
hogy Maniu is visszatér az ülésre, Vajda 
miniszterelnök pedig nyiltan felhivja a 
bizottságot, hogy tisztázza a párt állás- 
pontját a kormánnyal szemben. : 
Ugyanakkor az Adeverul kolozsvári 

tudósitója, V. Munteanu hosszu cikket ir 
egy könyvről, amely rövidesen megjele- 
nik és szenzációs részleteket fog tartal- 
mazni „a politika földalatti utairól", fő- 
leg a kormánypárt kebeléből, az akciók- 
ról, amelyek vadászatokon és teasestélye- 
ken folynak le, szinházi folyosókon elő- 
készitett intrikákról stb. A könyo állitó- 
lag elsősorban a Maniu személye elilen 
folytatott intrikákat akarja leleplezni. 

hogy 
a párt egyes tagjai még a Vajda-kor- 
mány megalakitása előtt tudták, hogu 
az ostromállapotot be fogják oezetni. 

Mindezek a szállongó hirek csak meg- 
erősitik azt, ami amugyis nvilt titok, 
hogy a nemzetiparasztpárt, a legerősebb 
uralkodó politikai erő kebelében belső 
válság dul. Az intrikák mélyére nem le- 
het egészen belátni, annyi bizonyos, hogv 
részben személyi kérdésekről van szó, 
részben azonban bizonyára elvi kérdé- 
sekről is, hiszen a párt egyrésze észrevet- 
te már, hogy a párt demokratikus jel- 
szavai és antidemokratikus cselekedetei 
a párt egykori tömegbázisát a legmélyeb- 
ben aláássák. A kormánypárt végrehaj- 
tóbizottsági ülése elé feszült érdeklődés- 
sel tekintenek a politikai körök. 

Csermák csikágói polgár- 
mester állapota válságos 

A merénylet egyik nőáldozata is haldoklik 

A merénylőt teljesen beszámíithatónak mondják az orvosok 

Nerovyork, február 19. 
A Roosevelt elleni merénylet ügyében 

a nyomozás holtpontra jutott. A rendőr- 
ség nem tud további bizonyitékokat pro- 
dukálni és most már kétségtelennek ve- 
szi, hogy Giuseppe Zingaranak nem vol- 
tak büntársai. Tegnap még egy Andreas 
Valanti nevezetü olasz származásu anar- 
chistát is gyanusitottak és feltételezték, 
hogy ez az olasz a merényletnek értelmi 
szerzője. Ma azonban kiderült, hogy Va- 
lanti nem is ismerte Zingarat és igy szó 
sem lehet arról, hogy a merényletet 
ő tervezte volna. Ma Valantit szabadon 
is bocsátották. 

Zingara, akiről az első jelentések azt 
mondották, hogy nem tud angolul és 
csakis olaszul beszél, ma megtört és an- 
golul is megszólalt, habár az angol nyelv- 
tudása egészen gyatra. Azt állitja, hogy 
ő naturalizált amerikai állampolgár és 
teljesen tisztában van tettének minden 
következményével. 
Fddig nagyon zavarosan viselkedet. 

agy hogy elmebajosnak tartották. 
Az orvosok azonban megallapitották, 
hogy teljesen beszámitható és legfel- 
jebb exaltált ember. 
Az ügyészség végleges vádirata is el- 

készült és az ügyész Zingarát most már 
rem négyrendbeli gyilkossági kisérlettel. 
hanem egyrendbeli gyilkossági kiseérlette 
és ötrendbeli sulyos testisértéssei vá- 
dolja. 

Roosepvelt egyébként ma ismét meglá- 
togatta Csermák polgármestert, akinek 
állapota változatlanul kritikus. Meglá- 
togatta az elnök még Gill asszonyt is, a 
ki a merénylet alkalmával haslövést ka- 
pott. Az asszony a lehető legrosszabb ál- 

lapotban van és nem sok a remény arra, 

hogy életbenmaradjon. 
Most derül ki, hogy Csermák polgár- 

mester ellen február 2-án már megkisé- 
eltek egy merényletet. A polgármester 
február másodikán Csikágóban egy iiz- 
letből jött ki, amikor hirtelen néhány 
személy nekiesett, közrezárta és el akar- 
ta hurcolni. Az emberrablás azonban 
nem sikerült, mert csoportosulás támadt, 
amelynek zürzavarában a merénylők el- 
menekültek, de Csermákot otthagyták. 
Ezek a merénylők gangszterek ovoltak 
és mert ez a merényletkisérlet megtör- 
tént, ismét feltételezik, hogy Zingara 
mégsem Roosevelttel akart pégezni, ha- 
nem Csermákot akarta ártalmatlanná 
tenni most csak hiuságból és hence- 
gésből állitja, hogy az elnököt akarta 
elpusztitani. 

Zingarának ugyanis teljesen mindegy, a 
büntetése egyenlően nagy, de sokkal 
szebben hangzik, ha őt mint Roosevelt 
merénylőjét tárgyalják meg az ujságok 
és ezért vállalja, hogy Roosevelt ellen 
akart merényletet elkövetni. 

Meg akarták lincselni 
a merénylőt 
Roosemelt ma Miamiból előbb Wa- 

shingtonba, majd Newyvorkba utazott. - 
Igy a vonatot, mint később az autót de- 

tektivek és rendőrök egész hadserege őriz- 
e. 
Newyorkban az állomási épületben 

ezer rendőr teljesitett szolgálatot, ott pe- 
dig, ahol Roosewelt autója az utcán el- 
halad, a szó szoros értelmében rendőrök 
sorfala között ment az autó. A fontosabb 
közlekedési pontokon gépfegyoveres osz- 
tagok voltak. Roosewelt lakását is detek- 
tivsereg őrzi. 
Roosewelt kijelentette, hogy ezek az 

5. oldal 

intézkedések nem kedvére valók és szive- 
sen látná, ha a rendőrség ezt a fokozott 
őrizetet megcsökkentené. 
A rendőri felügyeletet azonban nem le- 

het egyelőre szükebb keretek közé szori- 
tani, mert maga a közvélemény kivánja 
ugy, hogy Rooseweltet őrizzék. Nagyon 
érdekes és a tömeghangulatra jellemző, 
hogy 
ma délelőtt egy 500 főből álló tömeg 
megrohanta a csikágói ügyészség fog- 
házát, hogy onnan a merénylőt, Zina- 
garát kihozzák és meglincseljék. 

Előbb rendőrök próbálták meg a töme- 
get szétverni, de nem sikerült. Később 
egy katonai osztag vonult ki, hogy a fog- 
házat rohamozó tüntetőket szétszórja. 

Tüntetés a madridi 
német követség előtt 

Madrid, február 19. 
Szélsőbaloldali elemek tegnap parázs tün- 

tetést rendeztek a madridi német követség 
előtt. „Le Hitlerrel" és „éljen a német kommu- 
nizmus' kiáltásokkal több ablakot betörtek. 
A rendőrség riasztó lövéseket adott le és szét- 
kergette a tüntetőket, akik közül kettőt letar- 
tóztatásba is helyezett. 

. 

Mussolini megkapfa 
a román kultura-rend 

e 

lovagi kereszfjét 
Bukarest, február 19. 

A király a közoktatásügyi minisztérium 
előterjesztésére Mussolini olasz miniszterelnö- 
köt a Kultura-rend első osztályu lovagi ke- 
resztjével tüntette ki. 

Általános moratórium 

készül Amerikában? 
Páris, február 19. 

Előzőleg beszámoltunk a Michigan állam- 
ban kitört nagy bank-krachról, amely, mint 
vezető amerikai finánckörökben tartanak tőle, 
megrenditi az egész amerikai pénzvilágot. 
Máris hire jár, hogy a bankmoratórium ki- 
terjed egész Amerikára, sőt állitólag elrende- 
lik az általános moratóriumot minden más- 
fajta adósságra is, ugy, hogy általános mora- 
tórium következik. A hireket természetesen 
egyelőre fenntartással kell fogadni, de min. 
denesetre jellemző az Egyesült Államok ka- 
tasztrófális gazdasági helyzetére. 

Március 15-ig 
megsemmisitik 

az összes törvénytelen 
kinevezésekhet 

Bukarest, február 19 
A törvénytelen köztisztviselői kineve- 

zésekkel foglalkozó központi bizottság 
tegnap ismét ülésezett a pénzügyminisz- 
teriumban és elhatározta, hogy 

március 15-ig megsemmisiti az öősszes 
törvénytelen kinepezéseket és az illető- 
ket vagy elbocsátja, pvagy ovisszahelyezt 
az őket megillető alacsonyabb rangfo- 
kozatba. 

A köztisztviselők izgalommal várják a 
történendőket. 

Kolosfor 
e [4 [/ 

zsidó nők számára 
Prága, február 19. 

A sok érdekesség közül, ami az utóbbi 
időben a zsidósággal kapcsolatban nyil- 
vánosságra került, kétségtelenül a szen- 
záció erejével fog hatni az a Prágából 
érkező hir, hogy ott egy 

Weisel dr. nepvezetü milliomos 
rozta, miszerint megcsinálja 
UÜdohadsereget. 
Weisel dr. elképzelése szerin! a (seh- 

szlovákiai Zsidó Üdvhadseregnek ugyan- 
az a rendeltetése volna, mint az amerikai 
Udvhadseregznek. A zsidó üdvhadsereg 
katonái szintén egyenruhába öltöznének 
és az utcán csinálnának propagandát a 
zsidó vallásnak és jótékonykodásnak. 
Az utcán Dáobid zsoltáraiból és más 
zsidó vallási imákból recitálnának. 
Weisel dr. többmillió koronét hajlandó 
erre a célra áldozni, sőt topább iw megy 
elképzelésében, amennyiben a zsidó 
nők részére külön kolostort akar ala- 
pitani, 

ahol a világtól elvonulva csendes ájtatos- 
sággal töltenék el életüket. Akik ismerik 
Weisel dr.-t, azok nem kételkednek ab- 
ban, hogy a gazdag ember meg is való- 
sitja fantasztikus tervét. 

elhatá- 
a Zsidó 
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lux-Mozyó Brassó 
Nézze meg ma a legiobb operetett 

Eggerth Mártha, Thimig, Verebes 

Schönbrunni álom 
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HIREK 
Vezunp - Mussolini 

Szinhely: Nápoly egyik utcája. A há
t- 

komor csucsai meredez- 
beleszámitják a büntetésbe. 

térben a Vezuv ko c 
nek az ég felé. Két fajtiszta olasz talál- 

kozik és beszélgetmi kezd: . 

Signor Grün: Buon giorno, signór Blaul 

Mi az, maga is fasiszta lett? . 

Signor Blau: Honnan gondolja? 

Signor Grün: Látom, hogy fekete inget 

visel. 
Signor Blau: Menjen már, a másik mo- 

sásban van és nem tudom kiváltani! De 

miért olyan sápadt maga? 
Signor Grün: Rosszul aludtam! ... 

Mussolini már megint egész éjszaka for- 
iyogott! 
Signor Blau: Mit csinált? 

Signor Grün: Fortyogott. Rémes volt 
hallgatni. Felköltöttem a feleségemet. 

Nézd csak signorina Malvina - mondtam 
meki - Mussolini kitöréssel fenyeget. 

Signor Blau: Na és? 
Signor Grün: A feleségem nem gyul- 

ladt be. A másik oldalára fordult s azt 

mondta, hogy attól a kis kénköves gáztól, 

amit Mussolini áraszt maga körül, ő még 
nem ijed meg! 

Signor Blau (hülyén): Ne mondja! 
Signor Grün: Malvina elaludt, de én 

reggelig virrasztottam. Addig puffogott 

az a ronda Mussolini! 
Signor Blau: Pszt, az Istenért! Vigyáz- 

zon! meghallják! 
Signor Grün (mérgesen): Mondja már! 

...és amikor eltemette Pompéjt, az talán 
tetszett? 

Signor Blau: Mussolini eltemette Pom- 
péjt? Maga hülye, signor Grün! 

Signor Grün: Hülye maga, mert nem 
olvas ujságot. Akkor tudná, hogy a Vezu- 
vot több olasz lap inditványára rövidesen 
Mussolininek kereszelik. Én már gyakoro. 
lom magaamt, hogy megszokjam! Addiol 
tElkacsázik). 

Nemes Ferenc 
/ a 

- SHAW SANGHAIBAN. Sangbaiból je- 
lentik: Bernard Shaw, a világhirü iró, világ- 
körüli utján Sanghaiba érkezett. Shaw Sun- 
VYat-Sen, hires kinai szabadsághős és forradal- 
már özvegyének kiséretében szétnéz Sanghai- 
ban s esetleg a távolkelet más területein is. 

KÜLFÖLDRE SZóÓLÓ, PÓSTABÉLYE. 
GEKET TARTALMAZÓ AJÁNLOTT LEVE- 
LEK FELADÁSA. Február 16-tól kezdve meg 
van engedve a külföldre szőló ajánlott leve- 
lelbe, minden külön engedély nélkül, forga- 
lomból kivont póstabélyegeket elhelyezni. 
Forgalomban levő, póstabélyegeket tartalma- 
zó ajánlott leveleket azonban csak a Nemzeti 
Bank külön engedélye alapján vehetnek fel a 
póstahivatalok. A levelek mindkét esetben 
nyitva adandók át, a tartalom ellenőrzése cél- 
jából. 

-80 EZER LEJ HIÁANY A TEMESVARI! 
FŐPÓSTÁN. Temesvárról jelentik: A temes- 
vári pőpósta utalványosztályán 80 ezer lejes 
hiányt fedeztek fel. A hiány megállapitása 
után a főpóstán egyelőre házvizsgálattal 
igyekeznek tisztázni, hogy a hatalmas összeg 
elsikkadásának mi volt az oka. Antoniu igaz- 
gató ezzel kapcsolatban kijelentette, hogy még 
nem tisztázták, vajjon sikkasztásból, vagy el- 
számolási tévedésből származott-e a hiány. Ha 
a hiányt bünös kezek manipulációja okozta, 
akkor a főpósta megteszi a tettesek ellen a 
bünvádi feljelentést. 

BUTORAINK 
MINŐSÉGÉBEN 
NEM FOG 
CSALATKOZNI! 

SZÉKELY. RÉTI 
BUTORGYAR R. T. 
TÁRGU-MURES 
BUKAREST 
snassó 

..... 
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Itélet a marosvásárhelyi beteg- 
segélyző sikkasztási ügyében 

Az összes vádlottakat elltélték 

Marosoásárhely, febrnár 19 
A marosvásárhelyi törvényszék Dimit- 

riu-tanácsa a marosvásárhelyi és maros- 
hévizi betegsegélyző pénztár sikkasztói- 
nak ügyében ma délben 12 órakor bhirde- 
tett itéletet. 
Beuteanu Jánost. a maroshévizi beteg- 

segélyző pénztár vezetőjét 1 millió 756 
ezer lej elsikkasztása és két rendbeli ok- 
irathamisitás miatt a törvényszék 

két és fél épi börtönnel sujtotta. 
A 4 hónapos 21 napos vizsgálati fogságot 

Algheorghet, a marosvásárhelyi beteg- 
segélyző volt igazgatóját, aki a vádirat 
szerint hivatalbeli gondatlanságot és mu- 
lasztást követett el, amivel az államot 
sulyosan megkárositotta. a törvényszék 

4 hónapi fogházra itélte. 
A tanács többsége nem látta bebizonyi- 
tottnak, hogy az igazgató tudott Beutea- 
nu üzelmeiről, s igy a bünrészesség vád- 

jját elejtették. 

- KISKORU TOLVAJBANDA NAGYSZA- 

BAÁASU LOPÁSAI. Temesvárról jelentik: Cse- 

miczky Imre, a temesvári rendőrség komi- 

szárja, hosszas nyomozás után fiatalkoru ke- 

reskedőinasok szervezett tolvajbandájának 

müködéséről rántotta le a leplet. Az inasok a 

Sacudier-téri Hirsch! Dezső, Mezei 

Adani Jon és Krizsanics füszereseknél voltak 

alkalmazásban s rendszeresen lopkodták a 

raktárakat. Egyedül csak a Hirschl-cégtől 25 

ezer lej értékü árut loptak, de hasonló arány 

ban károsodtak a többi kereskedők is. A ke 

reskedők feljelentésére a rendőrség megindi- 

totta a nyomozást, ekkor azonban a kiskoru 

tolvajbanda öt tagja Bazargicba szökött A 

temesvári rendőrség körözésére ott el is fog- 

ták őket és visszatoloncolták Temesvárra. Az 

öt kiskoru inast letartóztatták s orgazdáik: 

Schlesinger Miksa, Goldberger Ignác és Tu- 

tencu Naum kereskedők ellen meginditották 

az eljárást. 

- KIRAKAT-KRITIKA. Egy amerikai 

lap azt japasolja, hogy az irodalmi, kép- 

zömüvészeti, zenel és szinházi kritika ha- 

sonlatosságára alapitsák meg a független, 

elfogulatlan, szigoru és igazságos áruház- 
és kirakat-kritikát. Ragyogó stilusu, esz- 
tétikailag müvelt, szakismeretekkel fel- 

jegyverzett kritikusok számoljanak be a 

világoárosok nepezetes kirakatairól. Ve- 
gyék figyelembe a kirakatok mübpészi 
kompozicióját, az anyagok mintáját és 
minőségét, a különböző árucikkek gya- 
korlati és esztétikai tulajdonságait. A ki- 
rakat-kritikusok tömörüljenek testületbe 
és védjék meg a kritika jogát a reklám 
terrorjával szemben. 

- BORZALMAS GYILKOSSÁG EGY MA- 
ROSMEGYEI FALUBAN. Marosvásárhelyről 
jelentik: Péntek éjjel 11 órakor borzalmas 
gyilkosságnak jöttek nyomára a marosmegyei 
Vadasd község határában. A fagyos földön 
ott feküdt Caliman Dumitrunak, a falu leg- 
módosabb gazdájának a holtteste, amelyet 
keresztül-kasul borzalmas késszurások ékte- 
lenitettek. A csendőrség rögtön a gyilkosság 
felfedezése után nyomozást inditott, amelynek 
során a gyanu Raducanra és Bardeanra, a 
község két vadorzójára irányult. A gyilkosság 
elkövetésével gyanusitott falasiak a gyilkos- 
ság estéjén együtt mulattak a korcsmában a 
gazdával. Később veszekedésre, majd tettle- 
gességre került a sor. A veszekedés végeztével 
Caliman egyedül távozott a korcsmából. Ek- 
kor látták élve utóljára, néhány óra mulva 
a falusiak már csak kihült holttestére buk- 
kantak. A nyomozás folyik. 

- RÁDIÓTULAJDONOSOK FIGYELME- 
BE! A brassói postahivatal rádióosztálya ez- 
uton hivja fel a rádióelőfizetők figyelmét ar- 
ra, hogy az előfizetési dijakat minden külön 
felszólitás bevárása nélkül, haladéktalanul 
rendezzék. Aki a postahivatal felszólitásának 
nem tesz eleget, azokat „fekete rádiósoknak" 
tekintik s mint ilyenektől, készülékeiket is el- 
kobozzák. 

- LETARTÓZTATOTT ADÓELLENŐRÖK. 
Kolozsvárról jelentik: Tegnap reggel letartóz- 
tatták Fazekas Ferenc és Cristorian N. adó- 
ellenőröket, azon vád alatt, hogy az ingatlan- 
adó-kivetésekkel kapcsolatban baksist fogad- 
tak el az adózóktól és megkárositották az ál- 
lamot. Hirlik, hogy további letartóztatások is 
várhatók. 

- MEGVERTE VÁLNI AKARÓ VEJEÉT A 
HARAGOS ANYÓS. Nagyváradról jelentik: 
Adonyi Ferenc mérnök válóperi tárgyalására 
volt indulóban, amikor szembetalálkozott 
anyósával, Rosenzwveig Arminnéval A hara- 
gos anyós rávetete mtagát vejére és ütlegelni 
kezdettee Hamarosan rendőr került elő, aki 
látva a belyzetet, Adonyi mérnököt kisérte be 
a rendőrségre. Nyilván ő is megijedt a mérges 

. . 

Coorig János főkönyvelőt, a sikkasztó 
feljelentőjét, azon a cimen, hogy már 
régebben is tudnia kellett a betegsegély- 
zőnél folyó üzelmekről, két hónapi fog- 
házra itélték. 

Bretz Ödön a ratosnyai faüzem pénz- 
tárosát, aki hamis nyugták segitségével 
Beuteanuval összejátszva 121 ezer lejt 
sikkasztott, 5 hónapi. Weisz Erwint, a 
szalárdi faüzem pénztárosát, akit hasonló 
természetü visszaélésekkel vádolt a tör- 
vényszék, egy évi fogházra itélték. 
Az ügyész Bretz és Weisz esetében 

megnyugodtak az itéletben, mig Alghe- 
orghe igazgató büntetésének sulyosbitá- 
sát kérte, ugyanekkor pedig az igazgató 
bünrészességének a megállapitását is kö- 
vetelte. 
Beuteanu és Weisz büntetésük mérsék- 
lését, Bretz. Algheorghe és Covrig pedig 
ártatlanságukra hivatkozva felmentésük- 

Dezső. 

ért felebbeztek. : 
....................... 

- A VASUTI JEGYPÉNZTÁRAK KÖTL- 
LESEK VÁLTÓPÉNZT TARTANI. Több ol- 
dalról felhangzott panaszt orvosol a vasut- 
igazgatóság azon intézkedése, amely szerint 
kötelezi az állomási jegypénztárakat, hogy 
szükséges váltópénz mennyiségről naponta 
gondoskodjanak, azért, hogy a jegyet váltó 
közönségnek mindig pontosan vissza tudják 
adni a maradék összeget. Azon pénztárkeze- 
lőket, akik aprópénz hiánya miatt adósok 
maradnak a visszajáró összeggel, fegyelmi bi- 
zottság elé állitják. 

- ELRABOLIAK A KERÉKPAÁRJÁI. 
Nagyváradról jelentik: Szabó Imre suszterle- 
gény látogatóban volt a Nilgisztelepen édes- 
anyjánál. Kerékpárját az udvaron hagyta. 
Egyszer csak azt vette észre, hogy idegenek 
mozognak a krékpár körül. Kiszaladt, mire 
megtámadták, összeverték s aztán a kerékpárt 
mégis elvitték. A nyomozás folyik. 

- MEGKERÜLI A SZILAÁGYMEGYEI 
Fekete kéz". Szilágysomlyóról jelentik: 
Beszámoltunk már annakidején arról, 
hogy több szilágymegyei lakos „Fekete 
kéz' aláirással levelet kapott, amelyben 
az álnév mögé rejtőzködő levéliró azzal 
fenyegette meg a cimzettet, hogy az előre 
meghatározott helyen azonnal tegyen le 
bizonyos összeget, különben megöli. Grosz 
Herman cigányi lakos jelentette az esetet 
a csendőrségen, amely azonnal nyomo- 
zást inditott. Hosszas hajsza után Fodor 
Sándor, diósadi illetőségű rovottmultu 
katonaszökevény személyében elfogta a 
fenyegető levelek iróját. Fodor a vallatás 

Budapest, február 19 

Mint már röviden jelentettük - a Bu- 
dapesti Kereskedelmi és Iparkamara és a 
Nemzetközi Vásár vezetősége elhatároz- 
ták, hogy 1933-ban is megtartják a buda- 
pesti Árumintavásárt. A vásár terminusát 
május 0-15-ig állapitották meg. A ható- 
ságok, az érdek-képviseletek és az egész 
gazdasági közvélemény örömmel üdvö- 
zölték ezt a döntést, mert a tavalyi Buda- 
pesti Nemzetközi Vásár sikere után jog- 
gal számitanak arra, hogy a vásár 10 nap- 
ja ezuttal is. a gazdasági nehézségek el- 
lenére is, élénkséget, üzleti fellendülést 
fog jelenteni. 

A kormány. kereskedelmi, ipari és me- 
zőgazdasági érdekképviseletek, a MAV. 
a Magyar Nemzeti Bank megértéssel si- 
ettek a vásárvezetőségnek támogatására 
és a kedvezmények egész sorozatát bizto- 
sitották a vásár kiállitóinak és látogatói- 
nak. Mindazok a kedvezmények, amelye- 
ket a kiállitók és a közönség tavaly élvez- 
tek, az idén is meg lesznek, sőt ezen fe- 
lül olyan könnyitések is lesznek, amelyek 
sikeresen ellensulyozzák a világszerte 
életbeléptetett forgalmi korlátozásokat és 
különösen a szomszédos államok közön- 
ségének tömeges pvásárlátogatását segitik 
elő. 
A Budapesti Nemzetközi Vásár prog- 

rammja még az eddigieknél is változato- 
sabb. Elsősorban azokkal az ujitásokkal 
és tömegcikkekkel vonulnak fel a kiálli- 
tók, melyek a közönség modern, de amel- 
lett jutlányos lakáskultusáját, praktikus 

berendezkedését, ruházkodását, élelmezé- 
sél és szórakozását szolgálják. A svásár 
egyik legszebb csoportjának igérkezik a 
textil- és dwatipari kiállitás, melynek 

l fogja ölelni a férfidivatot is. 
Hivatrevükben fogják bemutatni a mo- 

központja a nő és a gyermek lesz, de fel 
Látopányos 

A budapesti mintavásár 
szenzációi 

1933. lebruár 20, 

által gyógyithatók. Eredeti dobozban, 

FEJFÁJÁSOK 
idegzsába, iníluenza, rheumás fájd,] 

mak csakis a 

Dr.NINUMUSCEL.. 
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mely két kapszulát (ostyában) tar. 

talmaz, fenti eredeti jelzéssel - Ka,. 
ható gyógyszertárakban és droga 

riákban. 

során 8 rendbeli betöréses lopást is be; 
mert, amit egyik Rátony községbeli 

tudomására hozzuk, hogy a nagy hófuyi 

(Kut-utca) 32 szám alatt pan és szükség ese. 

jelenik: 

adott a disznóknak. Hirtelen egy veszett ku 
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pebb részvételet célozzák a vásáro 

i 
ba. 

rátja társaságában követett el. Fekete kéz" lakásán a csendőrség házkutatág 
tartott, amelynek során nagymenyiségi 
betörőszerszámot találtak. Anyomozá 
olyik. 

ÉRTESITÉS. A n. é. utazó közönsé 

miatt fennakadt autóbusz közlekedéy 
Brassó és Szentgyörgy között a ren 
menetrenddel ujból megkezdtük leszáll, 
tott árakkal. Retour jegy ?6 lej, érvénye 
48 óráig. Rendes jegy Brassóból vagy 
vissza át lej. 
4 BETEGAÁPOLÁS. Tisztelettel értesitem 

a t. közönséget, hogy 21 évi lelkiismerete 
betegápolás után a brassói róm. kath. Ni. 
egyletből önként kiléptem és ezután, mint 
betegápoló nővér, önállóan tovább dolgozom, 
Lakásom ezentul nem a bolonyai róm. kath 
temetőnél, hanem Brassó, Calea Victoriei 

tén ápolásra rendelkezésre állok. Magdolm 
nővér, vizsgázott ápolónő. 
x OLVASÓINK b. figyelmét e helyen is 
felhivjuk, az országszerte ismert Heinrich 
Franck Söhne S. A. R. Bucuresti-Brasop cég, 
hirdetés-sorozatára. 
- VESZETT KUTYÁK GARAZDÁALKOD. 

NAK SZILAGYMEGYÉBEN. Szilágysomlyóról 
Lompért szilágymegyei községben 

egy kóbor veszett kutya egy egész csürhe disz. 
nót mart meg. A megmart állatok közöül kettő 
nemsokára megdöglött. Dr. Stadler Miksa fő. 
állatorvos egy bizottság élén kiszállt a köz 
ségbe s a disznókivitelt egyelőre zárolta. Se 
ress Lajosné zilabhi lakós háza udvarán enni 

tya rontott be az udvarra, amely az ól köril 
foglalatoskodó asszonyt felboritotta és meg 
harapta. Az asszony jajveszékelésére előro 
hant a férje, aki baltát ragadott s miután a 
tajtékzó kutyát megsebesitette, az utcára üzte 
A kutyát, amely a város vége felé vette utját, 
mintegy hatvanan vették üldözőbe. Rohanás 
közben megmart egy asszonyt és egy gyerme 
ket. A város végén egy rendőr két lövéssel le 
teritette a veszett ebet, amelynek áldozatait 3 
kolozsvári Pasteur-intézetbe szállitották. 

ger ruházkodási iparok legujabb termé 
eit. 
A butoripar köréből a szolid, olcsó, ké. 

nyelmes otthon tartozékai kerülnek 
mutatásra. A butorkiállitást szervesed 
egésziti ki a vásár épitőipari csoportja 
mely egyrészt az épitőipari ujdonságokat 
másrészt az uj épitéstechnikai megoldá 
sokat fogja bemutatni. 

Érdekesnek igérkezik a családi ház bel 
seje, udnara és kertje cimü csoport, mely. 
nek keretében demonustrálni fogják az 
hogy a baromfitenyésztés, a méhészet 
a selyemhernyőötenyésztés milyen mellék 
kereseti lehetőségeket biztositanak a kö 
zéposztálynak. 

A tavalyinál is nagyobb arányu les 
a furdők és nyaralóhelyek pavillonja. 41 
automobil kiállitás, a háziipari és iparm 
pészeti termékek csoportja Mindezt ki 
egésziti a vasgépipar, az élelmiszerip4! 
s a sporteszközök iparágának egy-eő! 
csarnoka. .1di 
Az eddig rendelkezésre állott rövid i . 

alatt a belföldön és a külföldön ées 
aránt igen nagy érdeklődés nyilván! 
meg a gdapesti Nemzetközi Vásár írá! 
N agy mérté ben fokozza ezt a 
ményt, hogy a Magyar Nemzei? 7 
a külföld áról len őiből 10 milli 
szabaditott fel a vásar alkalmából a 0* 
gőben kötendő exportüzletek számára 
Azok a külföldick tehát. akiknek peni 
követelésük van Magyarországon, 
gőért meghatározott árukat vásár0 

a vásáron és azt otthon 

at 
érté 

kesithetik. .lanike 
Egybként a kiállitok százai jeleniees 

tek már a vásárra és a külföldi ille Íyan 
tényezőkkel folyamatban vanna jdnek 
tárgyalások is. amelyek a külföli " 
különösen a szomszédos államokna ni 
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Genf, február 19. 

egátusnak fel kell szólitania a tizenki- 

4 az uj Mandzsuriát 

a Lytton-jelentésre adott. 

határozatait. 

gadja, a delegátus azonnal hagyja el 
GCenfet és jelentkezzék szolgálattételre a 
londoni japán követségen. : 
Ezzel az utasitással egyidejüleg a Nép- 

Nélrány vnappal ezelőtt sugyane helyemas- 
mertettük a Brassói Villamoósmüvek R. 1. 
áramszállitásának általános feltételeit. Azt 
hisszük, ebben az ügyben egy néhány megvi 
lágositás általános érdeklődésre tarthat szá- 
mot. Feltételezzük, hogy az egyes egyénnek 

nmnehéz lehet anélkül, hogy a villamosmü kon- 
tanulmányozta cesszió-szerződést behatóan 

volna, ezeket az általános feltételeket, 
lyeket a városi tanács aprobált, 
És mivel sok esetben téves 
történhetnének, a Brassói Villamosmüvek r. 
t az alábbi felvilágositásokat adja: 

19351 október elsején Brassó városa az 
Flectro-Invest társaságnak az 1931 február 5-i 
és a városi tanácstól már aprobált ajánla át 
elfogadta, amely jogot ad a társaságnak ah- 
hoz, hogy a város területén vihamos áramot 
állitson elő és azt a közönség rendelkezésére 
bocsássa. Ennek a koncessziónak időtartama 
25 év, amely idő letelte után a társaság épü- 

gépei és eszközei, 
valamint minden berendezettsége minden te- 

ame- 
megérteni 

hertől mentesen, ingyen, a város tulajdonába 
megy át. 

Ennek a szerződésnek 30. paragrafusa előirja 
hogy az áramszolgáltatás 

különböző kérdéseit ille.őleg, a magánszemé- 
leknél létesitendő kapcsolások kérdésében, 
a szállitott áram dijának beszedése ügyében, 
stb., stb. szabályzatot dolgozzon ki. Ezeket a 
szabályzatokat, amelyeket ál alános szállitási 
eltételeknek hivnak, a városi hatóság apro- 
bálja. E feltételeket egy speciális bizottság és 
a város állandó tanácsa dolgozta ki, azt felül- 
vizsgálták és megállapitották, hogy ez a sza- 
bályzat a szerződés szellemében készült. E 
megállapitás után a városi tanács 1932 decem- 
eén ezeket az általános feltételeket apro- 
fálta, 

Azt, hogy ezek a feltételek szigoruak, vagy 
gyoldaluak volnának, indokolatlan megálla- 

pitásnak kell tekitnenünk. E feltételek sem- 
mivel sem szigorubbak, sőt enyhébbek, mint 

et feltételei, amelyek c feltételek készitése- 
el zsinórmértékül szolgáltak. 

koncessziós szerződéssel mi ugyanis nagymával azt tapasztaltuk hozgy 

nces bizottságot arra, hogy az ismerje 

és a japán-kinani 
térdést a jövőben annak a japán válasz- 

nak alapján tárgyalja, amelyet Japán 

végül a delegátusnak még fel kell hio- 
ni a Népszövetséget arra is, hogy az 
zárja ki a konfliktus elsimitására indi- 

tott tárgyalásokból Amerikát és a 

Szoojetet is, mert ellenkező esetben Ja- 
pán nem opeszi tudomásul a tárgyalás 

Abban az utasitásban, amelyet Japán 
genfi delegátusnak küldött, kihangsn- 
lyozza még, hogy amennyiben a Népszó- 
vetség ezeket a propoziciókat el nem fo- 

megállapitások 

arest, Temesvár, Krajova, vagy Nagysze- 

. 

etséghez 
el, kilép a Népszővetségből 

szövetség mellett felállitott japán dele- 

Japán ma ujabb utasitást adott genfi 

lelegátusának. Az utasitás szerint a de- 
gáció titkársága ujabb adatokat bocsát a 
Népszövetség rendelkezésrée s azokkal 
azt akarja igazolni, hogy Kinának semmi 
joga sincs Mandzsuriára. 
Maadzsuriában - mondja a japán je- 

lentés - nem olyan a lakosság összeté- 
tele. mint ahogy azt Kina feltüntette. 
Kina szerint Mandzsuriában a lakosság 
97 százaléka kinai, ezzel szemben Japan 
iagzolni kivánja, hogy Mandzsuriában a 
lakosságnak 75 százaléka mandzsu. A ki- 
nai kormány sohasem tartott tudományos 
alapon megszervezett népszámlálást, te- 
hát nem is lehet olyan helyzetben, hogy 
megbizható számokat adjon. 

Jehol tartományban egyébként hatal- 
mas méretü szerencsétlenség történt. 

A főváros közelében Lunhuaában egy 
fegyoerraktár a levegőbe röpült. 
robbanás során több mint 40 ember 
meghalt és megsebesült. 

Azt állitják, hogy a robbantást olyanok 
követték el, akik a mandzsu állameszme 

A BRASSOI 
TAVASZRA IGÉRI AZ UJ 
: ARAM OT A fogyasztás arányában fokozatosan olcsóbb lesz az áram 

Brassó, február 19. felelősséget vállaltunk magunkra, mégpedig 
pnemcsak atekintetben, hogy minden időkben 

megfelelő áramot fogúunk szolgáltatni, de ate- 
kintetben is, hogy ez az áram általános biz- 
tonságu lesz. Éppen ezért nemcsak ahhoz kell 
jogot kapnunk, hogy a meglévő villamosbe- 
rendezkedéseket felülvizsgáljuk, de jogot kell 
kérnünk arra is, hogy a fogyasztó villamos- 
berendezkedettsége a mi részünkre rendelke- 
zésül álljon. Mivel Románia más városaiban 
is hasonló szellemü áramszállitási feltételek 
vannak érvényben, sőt szinte hasonló szöve- 
güek is, azt reméljük, hogy ezek Braésóban is 

megfelelnek és azokat a közönség magára 
nézve hátrányosoknak nem tartja. 

Az emlitett városi tanácsi ülésen a bekap- 
csolás dijait is megállapitották, de itt kihang- 
sulyozzuk, hogy ezek a dijak csak azokra az 
áramfogyasztókra ovonatkoznak, akiknek ed- 
dig villamosberendezkedettségük nem volt s 
akik részére minden anyagot ujonnan szálli- 
tanunk kell, igy szállitanunk kell tetőállvá- 
nyokat, szigetelőket, rézvezetéket, biztositéko- 
kat a külső részeken, valamint kábeleket a 
belső területeken és be kell kapcsolnunk az 
árammérő órát is. Ezeket a dijakat 700 lejben 
állapitotta meg a tanács ott, ahol közönséges 
falikapcsolást kell csinálnunk, 1000 lejben ott, 
ahol a tetőn keresztül kell az áramot bevin- 
nünk és végül 1000 lejben ott, ahol a vezeték 
földalatti kábelekben jut be a fogyasztókhoz. 

Ott, ahol a fogyasztónak már volt villamos- 
kapcsolata, a dolgok másként állanak. Ezek- 
ben az esetekben ugyanis a mostani villamos. 
müvek régi kapcsolást részben átvesszük 

Mi arra is köteleztük magunkat, hogy azo- 
kat az órákat, amelyek jó állapotban vannak 
és a célnak megfelelő konstrukciójuak, fix 
összegért ugyancsak átvesszük. Az átvételi ár 
megfelel annak a fix árnak, amelybe ma egy 
uj óra kerül. mégis le kell von- 
nunk ebből az árból azt az állami 
hitelesitési taxát, amelyet nekünk az 
állam részére minden átvett óránál fizetnünk 
kell és amely 102 lejt tesz ki. Az áramio- 
gyasztónak minden óráért négyszáz lejt fo- 
gunk javára irni. Előzetes vizsgálatunk alkal- 

a Brassóban 
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3 lámpás Balérlás keszülek a leg 
modernebb kivitelben Inmducior Gynamik hangszó- 
róval, acumulator és batteriával egyesénitve, tiszta 
hang. Garantált nappali vétel 
minimális battéria fogyaszt

ás SEO0 Lei 
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Ne várja meg, amig meghül, 

a lépcsőházban egy, összesen tehát 7 

hanem az első előjelre 
vegyen be 

7. oldal 

használt árammérő órák legnagyobbrészét át 
lehet penni s ez a körülmény a bekapcsolási 
költségeket megfelelően csökkenti. Hogy a be- 
kapcsolási költségek mekkorák lesznek, azt 
minden egyes fogyasztóval külön-külön kö- 
zölni fogjuk, miután az illetőnek berendezke- 
dettségét megvizsgáltuk és megállapithattuk, 
hogy mely részeket kell ujakkal kicserélni. A 
városnak azon részein, ahol a mi légvezeté- 
keink keresztülhaladnak, a bekapcsolási költ- 
ségek egészen csekélyek lesznek és igen sok 
esetben az átvett óra ára a bekapcsolási költ- 
séget majd teljesen fedezi.. A városnak azon 
a részein, amelyekben nekünk a városi tanács 
előirásának megfelelően nem volt szabad lég- 
vezetéket huzni, hanem földalatti kábelt kel- 
lett vezetni, a házikapcsolásoknak is földalat- 
tiaknak kell lenni, s ezeken a helyeken a há- 
zikapcsolásnak a legtöbb esetben teljesen uj- 
nak kell lenni. Hogy ezeket a költségeket re- 
dukálhassuk, késznek nyilatkoztunk a bekap- 

csolási költségek egyrészét magunkra vállal- 
ni, alkalmat adtunk a városi tanácsnak arra, 
hogy összes árainkat ellenőrizhesse és meg- 
győződhessék, hogy ezek az anyagárak olyan 
alacsonyak, hogy azok mellett még önköltsé- 
günket is alig fedezzükk 
A bekapcsolások nagy számára való tekin- 

tettel ezeket a munkálatokat már most meg 
kell kezdenünk, hogy a fogyasztót attól a 
naptól kezdve elláthassuk árammal, amely 
naptól a régi szállitók áramszolgáltatásukat 

áram nélkül, lehetőséget adtunk az eddegi 
szállitóknak ahhoz, hogy azok a mi uj veze- 
tékeinken át szolgáltassák az áramot. Azt re- 
méljük tehát, hogy a fogyasztó nem igen fog 
áramzavarokkal küzködni, ami nekünk is 
igen nagy érdekünk. 
Azt reméljük még, hogy tavasszal áram- 
szolgáltatásunkat megkezdhetjük. Az áram 
dija a tanáccsal való megállapodásunk sze- 
rint kw-óránként 13 lej. A nyersanyagok és 
a munkaerő mai ára mellett mi ezt az árat 
redukálni fogjuk, hogy az áram dija magán- 
feleknél és háztartási célokra 
12 lej 50 bani lesz kro-óránkint. Nagyobb fo- 
gyasztásoknál az alábbi engedményeket ad- 
juk, amelyek mindenkor a fogyasztott meny- 
nyiséggel és a felszerelt fényforrásokkal ál- 
lanak arányban. És pedig: 
A négy fényforrással rendelkező berendez- 

kedettségnél (1 armatura két vagy több lám- 
pával egy fényforrásnak tekintendő) ha az 
évi fogyasztás 100 kw-óránál nem több, az 
ár a maximális ár lesz, azaz 12.50 lej. 
A 100 kw-órát tulhaladó fogyasztásnál egé- 

szen 400 kw-óráig a 100 kilowatton 
menniység dija 9.50 lej. 
400 kw-órán tuli fogyasztásnál a további á 

annyira redukálódik, 
kilowattonkint 6.25 lej. 
Nagyobb berendezkedettségeknél, ahol több 

fényforrás van, az alapmennyiség tullépésénél 
kilowatt-óránkint az alábbi redukált árat 

beszüntetik. Hogy a fogaysztó ne maradjon számitjuk: 

alei 9-50 Fényforrás a lei 625 
4 évi 100 kwh-os fogyasztáson tul, évi 400 kwh-os fogyasztáson tul 
5 " 110 " ". .440 " 
6 ; 3 120 " " " 480 " 9 

135 " " „540 " " " 

8 „ 150 " „ 600 . " 

9 165 1* 0* ** 79 660 * 0 

20..82010. 

13 n 250 " 1 99 1000 9 50 " 

l4 , 275 . .1100, . 
15 300 1 * 9 1200 1 99 

A felszerelt árammérő órákért a fogyasztó 
havonta 14 lejt fizet, amely összegben benne 
van az óra bére, karbantartása, leolvasása és 
az államnak periódikusan fizetendő 102 lejes 
hitelesitési dija is. 

Egyetlen példával közelebbről megvilágit- 
hatjuk, hogy ezek az árak hogyan viszony- 
lanak a mai brassói villanyárakhoz. Példa- 
ként egy olyan lakást vegyünk, amely két 
szobából, konyhából és fürdőszobából áll és 
amely villanyért havonta átlag 348 lejt fize- 
tett. 14.50 banis ár mellett ez az összeg havon- 
ta 24 kilowatt órának felel meg és igy az 
áram évente az évi 288 kilowattért 4176 lejbe 
kerül. 

Annak feltételezése mellett, hogy a lakás- 
ban a következő fényforrások vannak: a la- 
kószobában 1, a hálószobában 2, a konyhában 
1, a fürdőszobában 1, az előszobában egy és 

fény- 
forrás, ugy 

az első 135 kw-óra után a 12.350 1687.50 
a további 150 kw-óra után á 9.50 1453.50 

Összesen 3141. 

hozzá óradij 12 hónapon át 168 lej. 
az évi végösszeg 3309 lej. 
Az eddigi dijakkal szemben tehát az áram 

dija épente 867 lejjel csökken. 
A fentebb ismertetett áramdijakból nekünk 

kilowatt-óránkint a városnak 1 lejt még le 
kell adnunk. Ezenfelül az utcai világitás cél- 
jaira annyi áramot kell ingyen szolgáltat- 
nunk, amennyi az egész város áramfogyasztá- 
sának 10 százaléka. Ezek az összegek és ez a 
szolgáltatás a megvilágitott utcák és terek 
formájában a közönségnek javára szolgálnak. 
Az a reményünk, hogy a jövőben az áram- 

szolgáltatás, az áram dija és az áram minő- 
sége a lakosságot kielégiti és most azzal a ké- 
réssel fordulunk a közönséghez, hogy azok 
mellett a kezdeti nehézségek mellett, amelyek 
egy ilyen méretü munkánál elkerülhetetle- 
nek, bennünket jóindulatulag megitélni mél- 
tóztassanak. Mi mindazt, ami tőlünk telik, 
megteszünk ahhoz, hogy a mutatkozó zavarok 
lehetőleg kicsinyek legyenek és rajta va- 
gyunk, hogy egyesek kivánságainak a lehető- 

séghez képest mindenkor eleget tehessünk 
Brassói Villamosmü Részvénytársaság. 

kKözGAZDASÁGI 

A CFR vezérigazgatósága az innsbrucki 
sportünnepélyről hazatérők 50 százalékos uta- 
zási kedvezményét március hó 1-éig meghosz- 

szabbitotta. 

A vasutigazgatóság legujabb rendelete ér. 
telmében a külföldön feladott, román határ- 
állomásokra cimzett podgyászokat azon eset- 
ben, ha a cimzett 4 napon belül nem veszi át, 
az állomásfőnök, a vámhivatal és a rendőrség 
kiküldöttjeinek jelenlétében bizottságilag fel- 

bontják. A határállomásokon, vagy a határtól 
20 kilométernyire eső körleten belül feladott 
odgyászok tartalmát pedig a feladó jelenlé. 
ében bizottságilag ellenőrzik; a feladó köte- 
es személyazonosságát hiteles okmányokkal! 
azolni. ! 

x* 
A román Nemzeti Bank figyelmeztette 
a vámhivatalokat, hbogy a jövőben az or- 
szágból kivitt használt postabélyegek 
után is kiviteli vámot kell fizetni. A kivi- 
felhez a román Nemzeti Bank. exporten- 
gedélye szükséges. 

A vasutigazgatóság a határállomások jegy- 
pénztárait felhatalmazta, hogy idegen valutá- 
kat, - a Nemzeti Bank által megállapitott ár- 
folyamon beválthassanak, egyidejüleg a ma- 
gán pénzváltók müködését beszüntette. 

A Duna befagyása folytán az egész ter. 
ményexport Konstanca felé irányul. A ter 
Iményexportőrök értesitették a vasutakat hogy 
február végéig legkevesebb 60 ezer tonna ter- 
ményt inditanak utnak Konstanca felé. A vas- 
ut, valamint a kikötőigazgatóság megtette a 
kellő intézkedéseket 

A szovjetkormány azonnali hatállval 
öt százalékkal fölemelte a vasuti és ha- 
józási tarifákat. Az áremelésre az szolgál- 
tatott okot, hogy a vasuti és hajóforgalom 
rezsiköltségeit nem tudták a terveknek 
megfelelően leszállitani. 

Március elején uj telefon-névsor jelenik 
meg, mely az erdélyi vármegyék előfizetőit 
központonként fogja felsorolni. A névser kü- 
lön szaknévsort is fog tartalmazni, amelyben 
az előfizetők szakma szerint csoportositva is 
fel lesznek tüntetve. Azok, akik távbeszélő ál- 
lomásaikat esetleg többszörösen, vagy a ren- 
destől eltérő, szembeötlőbb betükkel óhajtják 
felvétetni, felviágositásért az illetékes telefon- 
hivatal főnökéhez fordulhatnak, aki az uj 
névsor részére birdetéseket is elfogad. 

maximálisan 

felüli 

hogy a tulmennyiség
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SPORTI 
Express-interju az oszírák 

futball diktátorával 
Meisi Hugó üzenete a román sport- 

vezéreknek 

Páris, február 19. 

Ha itt Párisban hamar megtanulták a 

kötünő Sindelar és a boszorkányos Hid
en 

nevét, ugy a játékosokon tul is bámulato- 

san népszerü lett: Hugo Meisl, a bures 

csapat, még hiresebb szövetségi kapitá. 

nya és a futballsport legkor petensebb 

egyénisége. 

DÖe nemcsak a „hivatalos örökben 

Mert amikor joviális alakja feltünt a 

mérkőzés alkalmával az első félidő után 

a mezőny szélén, fenn az egyik tribün 

magasságáról, egy szellemes párisi „srác 

jó külvárosi közvetlenséggel kiabált le 

rá: „Hé, Hugo, no mondd csak, most is 

ugy hencegsz?" mindezt igen kedveske- 

dően. 

Hugo Meislt pedig az európai hirü csa- 

pat atyauristenét a kérdezősködők ugy 

veszélyeztetik, mint egy heves mérkő- 

zZés alatt a „kaput". De ő nem veri visz- 

sza a támadást és igy sikerült vele né- 

hány szót váltani. Mert szeretném halla- 

ni tőle, vajjon pan-e mód arra, hogy az 

osztrák oválogatott csapat, találkozzék a 

románnal? A román futballsport érdeké- 

ben - már erkölcsi szempontból is egy 

ily csapattal való mérkőzés nagyot je- 

lentene - próbálok Hugo Meislre - az 

otthoni futball szempontjából - hatni. 

A „csodacsapat' vezére örül, hogy eb- 

ben a kérdésben üzenheti a B. L. utján 

a következőket: 

Nem mondhatok fix időpontot, de 

ha egy módja van, nyélbe ütünk egy ta- 

lálkozást a román vpálogatottal. De ez 

csak akkor lesz lehetséges, ha megvalósul 

a törökországi utunk, melyről most tár- 

gyalunk. Azon esetben - a legnagyobb 

.
 

.
.
 

örömmel mérkőznek meg „fiaim' a ro- 
mán válogatottal. Remélem tehát, hogy 
Romániában is alkalmunk lesz szere- 
pelni. ; 
(Hogy „ragyogóan' azt már hozzá se 

tesi, oly természetes.) 
Mándy Ilona 

Rövid sporthirek 
Ah Hungária uj centeréül a Kolozsvár- 
ról elszármazott Szaniszló I-et akarják 
megnyerni s lehetséges, hogy az első baj- 
noki mérkőzésen már szerepelni is fog. 
A Frankfurtban lejátszott 12:1 arányu 

magyar-délnémet mérkőzés revánsa 
március 8-án lesz ugyancsak Frankfurt- 
ban. 
Magyarország-Soédország válogatott 

atlétikai verseny lesz október 1-én Buda- 
pesten. 
A Ruud-testvérekről, a világhirii siug- 

rókról a következőket olvassuk a Nem- 
zeti Sportban: Valóságos csoda volt szá- 
munkra, amit a norvégek mutattak, de 
legkivált az, amit a két Ruud-testvér mu- 
tatott. Messze, nagyon messze fölötte ál- 
lanak ők mindenkinek. A befejezés pá- 
ros ugrás volt. A két Ruud ugrott - fe- 
lejthetetlen látvány volt. Birger 74 mé- 
ternél, mielőtt földet ért, még vissza is 
nézett, bogy hol marad a bátyja. 

A lugosi Vulturii nevü sportegyesület 
edzőnek szerződteti 
számára Sehaffer Alfrédet, a világhirü 
régi magyar válogatott csapat csatárát. 

Legjobban beváltak 
IRITSCH PORTÁRUHAZ 

3RASSÓ, (Kolostor-u 
Str Vorvodu! Miha 20 

Téli sportielszerelései. 

léái Támo assátok asajátvál 

Bőrinarcsok! ketotökat Mindennemü 

bőr és taln a legolcsóbb. 
BORIPAROS MESTEREK ÁRUCSARNOKA 

RTnél, Brassó, Rózsatér 2 szám alatt 

Hétköznap: egy szó 6, vastag betükből 12 lel. Vasárnap 750. illetve 15 lei Legkiscbb hrde- 

Eladok 
szivatyut, Vétet-eladás 

Megvételre keres 14/, tonnás 
teherkocsit Berkesziné, Brassó, 
Str. Abrud 6. 

Anna, 
1339 Voda 39/a. 

stráfszekeret, 
dugaszolót, kupa- 

kolót, 50 boroshordót. Székely 

tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedmény. Allást keresőknek 2500 kedvezménu. 
................................................. 

Urinő házvezetőnőnek ajánl- 
kozik idősebb urhoz. Ajánla- 
tokat „Megbizható' jeligére a 

bor- 

labdarugócsapata 

HManhatóaBrassói Lapok Könyvosztályában 
................. 

i 

mm Gumumi na 

s Évi JÓ rátLÁS 

RAKFAÁARKÉPESSÉGERT. 

A gummifa valódi telfolya- 
dékából való készitményu 
Ezért bársonyouhaságu és 

rendkivül erős 

GYŐGYSZERTÁRAKBAM és 

. 

DROGÉRIÁKBAR ! 

főzőtir 

Sft. Gheorghe, Cuza- brassói kiadóba. 1337 
1322 : . 

Keresek megvételre egy mo- 
torkerékpár pótkocsi alvázat, Vegyes 

esetleg teljes pótkocsit, N. S. JUHLEGELŐ kiadó, SZE- 
U. gyártmány előnyben. Aján- 
latokat 1303. szám alatt a 
brassói kiadóba kérek. 

Különféle butordarabok el- 
költözés miatt nagyon olcsón 

eladók. Brassó, Hirscher-utca 
28., emelet. 1336 

Allást keres 
Intelligens 28 éves német 

asszony, kereskedelmi iskolá- 
val, 5 éves fiával, állást ke- 
res gyermekekhez, anyahe- 
lyettesnek, mint gazdasszony, 
bizalmi állásba stb. (vidék- 
re is). Braun Mária. posta 
Dumbráveni, Prod, Jud. fár- 
nava Micá. 1324 

és müselyem 
keres. Ajánlatok „M. Sch. 31' 
jeligére a kiadóba kéretnek. 

. 1306 

FőZŐfi a fazakak fazaka, Brassóba jön ! 

minden háziasszony élménye, icbruár 20, 
beverein nagytermében d. u. 3-7-ig 

Ingyen kóstolás 4 jogás étel, 4 DE alatt. 

Festőmester, gyapju, gyapott 
estésére állást 

NA, szalma nagy mennyiség- 
ben eladó. Joós Imre, Dálnok, 
Háromszékmegye. 1338 

A HAZICUKRASZAI KEZI. 
KÖNYVE. Krbekné kitünő 
munkája alapján a legegysze- 
rübb és a legkülönlegesebb 
tesztákat mindenki házilag ké- 
szitheti A 
otthon negyedannvi költséggel 

Ára tfélvászonkötésben 40 lej. 

Szakmai 
tudását 

mindenkor és mindenütt 
értekesitheti - Olcsó es 
szakszerü kiképzést nyuit 

VARRÓ és SZAB- 
SZATI! ISKOLA 
Bressó Szentiános-u 3, I em 

7 E 

legjobb cukrászda 

unitárius Nőszövetség folyó hó 19-én, vasár- 

nap este 6 órakor a magyar evang. templom- 

ban Arany János emlékezetére vallásos estélyt 

rendez. A megemlékezést Nikodémusz Károly 

tb. ev. főesperes tartja, dr. Harmath Zoltánné 

Bojérné Hübner Margit orgonakisérete mellett 
énekszámot ad elő és többen Arany-verseket 

szavalnak. Minden érdeklődőt szivesen látnak 
a rendezők. 

- TREÉFÁS DALEST. A brassói Magyar 

Dalárda vezetősége ujból felhivja a közönség 

figyelmét a szerdán, február hó 22-én a Re- 

dout összes termeiben rendezendő tánccal egy- 
bekötött farsangi tréfás dalosestjére. Vegyes 
és férfikarok, kvartettek és triók zenekiséret- 
tel, vagy anélkül s egy egyfelvonásos vigjá- 
ték váltogatják egymást a müsoron, melynek 
minden száma a müvészi élvezet mellett mu- 
lattatni is hivatott. Gondoskodás történt azon- 
ban arról is, hogy a táncra is elegendő idő 
juthasson s gazdag büffé álljon a közönség 
rendelkezésére. A dalestre, amely este 9 óra- 
kor kezdődik, Fuhrmann János pénztáros Ka- 
pu-utcai üzletében még mindig válthatók je- 
gyek. 

Modern lakás 
2 szoba egymással összekötve es mind. 
egyik külön beiárattal. előszoba. fürdő- 
szoba, konuha kamara. W. C. április 

1-ével kiadó - Brassó, Calea Victoriei 
(Kut-utca) 54 félemelet. 

Mogyanéljenagyomor 
és bélbajos ember? 

Irta: Dr. Lukács Pál főorvos. 

Gyakorlati tanácsok gyomor- és bélbet gsé- 
gekben szenvedőt reszére. Ára 78.- flei. 

Jó, erős és ízletes tejeskávéhoz 

csakis a régbevált 

„Valódi Franck". 
lehet használni! 

Akkor aztán jó ízű, egészséges 

és olcsól 

De legyen - 

„Frandk 
a kávédarálóval! 

Gyönyörü feje, csodaszép 
keze lesz, ha 

Szdalbó Heajes 
Brassó, Weisz Mihály-u. 3. sz. alatt 
fodrászmütermében gondoskodik 
ápolásaról, ahol alanti árak vannak: 

Egy 10 számos bériet 80 Le: 
Haivágás csak- - -20 Le 

UNITÁRIUS VALLÁSOS ESTELY, Az 

Haivágás gyermekek- 
E. nek es diákoknak - I5 Le. 3 

ssg Ondoláiás- - - -20Le e 
. Manmkür - --20lLe 
85 Borotvájás- - - - tOLe . 
*. Feimosás--- 25Le - 

óráig őzZ. 
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21 és 22.én , Brassóban a Gewef- 

Az összes háziasszonyok meghivatnak 

1933. február 20 

Garazzg 

A mostani téli időjárás legalkalmasab 
talaja a fertőző betegségek terjedésének 
Ilyenkor szigoru kötelességünknek kelj 
tekintsük, hogy szájunk legtökéleteseb) 
tisztaságáról gondoskodjunk, mert itt ta 
lál meleg fészekre a sok mikroba, amely 
azután behatol szervezetünkbe és a k 
kisebb hülés esetén erőre kapva, meg 
madja a mandulát, elterjed vérünkbené 

spanyol náthát, 
mandulagyulladás 
stb., okoz. re greny 

I 

Kapható 
gyógyszertárakban 
és drogériákoan 

10 tablettás tubus 

20 tablettás tubus ho 

HYEERŐL 
A Mayar Könyvnia: nagy ujdonsága! 

SINCLAIR LEWIS: 
Egy modern asszony 

szive 
A modern nő tipusa, aki egyformán akar köz- 
életi hirnevet, üzlett elismertetést, szabadsájot, 

azdaoságot és szerelmi boldosságot. A 460 

oldaira teriedő Nobel-din nyertes világbhirű 
amerikai iró egujabo grandtozus regénye egész 

vászonkötésben 144 Leibe kerül. Kaphatóa 

Brassói lapok Könyvosztályában 
Kapu-utca 56-58 az udvarban. 

1 

Rádiónagyválaszték 
Ia minőségü legmodernebb készülé- 

kek electrodynamikus hangszóróval: 

„Ozarka' amerikai supergép 1-H 

„letag.... 3H 
„lumonhon" . .3-H 
„Iumophon" Suner 6-4 
„Standard lord" .3- 

Standard Olimpikon 4-H 
„Standard Suner" 6-H 

stb. stb. 

Olcsó árak! 

, 

Kedvező fizetési 
teltételek 

Ráuiólaboratorium 

Brassó, Rózsatér 19. 

sál 

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla 2 . 

7 
seza E 

Niadó, laptulajdonos, és nyomda: Grünfeld Vilmos és Tsai közkereset! ta 


